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Με Δικηγόρους 
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συναντήθηκε η Συρμούλα Τζήμα
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Περί υποχρεωτικής
ασφάλισης επιχειρήσεων

και κατοικιών

Ενημερωτικό σημείωμα με ερωτήσεις και απαντήσεις εξέ-
δωσε το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, στο 
πλαίσιο των εξαγγελιών του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ και της 
εξειδίκευσής τους από τους αρμόδιους υπουργούς. Ο πρω-
θυπουργός αναφέρθηκε στην υποχρεωτική ασφάλιση επιχει-
ρήσεων καταρχάς και κατοικιών στη συνέχεια, έναντι φυσικών 
καταστροφών. Ποιους αφορά όμως το μέτρο;

Σε αυτήν τη φάση -από τη νέα χρονιά- η υποχρέωση θα 
ισχύσει για μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις με ετήσιο κύ-
κλο εργασιών άνω των 2 εκατ. ευρώ. Η ασφάλιση θα πρέπει 
να καλύπτει πλημμύρα, σεισμό και πυρκαγιά και να αφορά το κτί-
ριο, τα μηχανήματα, τον εξοπλισμό και τα αποθέματα. Από τον Ι-
ανουάριο του 2024, οι επιχειρήσεις αυτές δεν θα αποζημιώνονται 
από την κρατική αρωγή. Υπολογίζεται ότι στην κατηγορία αυτή 
εντάσσονται περί τις 16.000 επιχειρήσεις- που καλύπτουν ωστό-
σο το 87% του συνολικού τζίρου- οι περισσότερες από τις οποίες 
ήταν ήδη ασφαλισμένες καθώς οι αποζημιώσεις που καταβάλλο-
νται από τον κρατικό προϋπολογισμό έχουν ανώτατο όριο που 
δεν καλύπτει τέτοιου μεγέθους ζημιές. Ωστόσο, όπως ανέφερε 
και ο πρωθυπουργός, είναι καιρός να ξεκινήσει ο δημόσιος διά-
λογος για την υποχρεωτική ασφάλιση όλων των περιουσιών από 
φυσικές καταστροφές. Κι αυτό, διότι, όπως ξεκαθάρισε, «είναι ο 
μόνος τρόπος να αποκατασταθούν ζημιές που είναι αδύνατο να 
καλύψει τόσο ο κρατικός όσο και- στις περισσότερες περιπτώ-
σεις- ο οικογενειακός προϋπολογισμός».

Ιδιωτικές ασφάλειες λοιπόν και δεν ξέρουμε από την άλλη 
πλευρά, κατά πόσο συμφωνούν οι Ασφαλιστικές εταιρίες και με 
ποιες προϋποθέσεις θα καλύπτουν ενδεχόμενους κινδύνους…

Σύσσωμη η οικογένεια 
Κορωνά στα εγκαίνια

του εκλογικού κέντρου

«Στηριζόμαστε σε αρχές και αξίες», ανέφερε στην σύ-
ντομη ομιλία του ο υποψήφιος δήμαρχος Βέροιας Θεόφιλος 
Κορωνάς, κατά την διάρκεια των εγκαινίων του εκλογικού 
κέντρου του συνδυασμού του, το βράδυ της Τετάρτης(20/9). 
Και σίγουρα η βασική αξία της οικογένεια ήταν εκεί, αφού 
σύσσωμη η οικογένεια Κορωνά, με τους γονείς Αντώνη και 
Ανθή και τα δύο μικρότερα αδέρφια του υποψηφίου, τον 
Θωμά και τον Κωνσταντίνο βρέθηκαν στο πλευρό του πρω-
τότοκου γιου της οικογένειας. 
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Σύλληψις Προδρόμου, Ξανθίππης,

Πολυξένης μαρτ.

του Σαββατοκύριακου

Τρειςπρόεδροιτου
Δ.Σ.Β.στηνδικηγορική
μάζωξητηςΣυρμούλας

Το βράδυ της Τετάρτης (20/9) η δικηγόρος και 
υποψήφια περιφερειακή σύμβουλος με το ψη-
φοδέλτιο του Απόστολου Τζιτζικώστα, Συρμούλα 
Τζήμα-Τόπη προσκάλεσε τους συναδέλφους της 
δικηγόρους στο εστιατόριο  Olive για ένα κρασάκι 
και λίγη χαλαρή προεκλογική και όχι μόνο κουβέ-
ντα. Δυνατή ήταν  η ανταπόκριση των δικηγόρων, 
που γέμισαν το εστιατόριο και σε φιλικό κλίμα 
απόλαυσαν την βραδιά με καλό κρασί και εκλεκτά 
συνοδευτικά. Η Συρμούλα σε έναν σύντομο χαιρε-
τισμό της τους ευχαρίστησε, αναφέρθηκε στο ση-
μαντικό έργο της Περιφέρειας και τους κάλεσε να 
την ψηφίσουν αφού είναι ο δικός τους άνθρωπος. 

Άξια αναφοράς η παρουσία του προέδρου του 
Δικηγορικού Συλλόγου Βέροιας Στέργιου Σου-
ροβίκη, ο οποίος ανέφερε ότι η συμμετοχή της 
δικηγόρου Συρμούλας Τζήμα στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο μόνο θετική είναι για τον κλάδο, αλλά 
και δύο πρώην προέδρων, του Δημήτρη Ζυγου-
λιάνου και του Στέφανου Κυριαζόπουλου, που με 
χαρά φωτογραφήθηκαν με την συνάδελφό τους 
και υποψήφια περιφερειακή σύμβουλο. 

Με τα 158 γαλάζια «ναι» 
πέρασε το εργασιακό 

νομοσχέδιο 

Κατά πλειοψηφία, με 158 υπέρ από τους βουλευ-
τές της ΝΔ και 138 κατά  από βουλευτές της αντι-
πολίτευσης, πέρασε χθες το εργασιακό νομοσχέδιο 
στη Βουλή. Στην τροπολογία για το ξεπάγωμα των 
τριετιών ΝΔ ΠΑΣΟΚ και Νίκη ψήφισαν υπέρ, ΣΥΡΙΖΑ 
και Σπαρτιάτες δήλωσαν «παρών», το ΚΚΕ καταψή-
φισε ενώ η Πλεύση Ελευθερίας απουσίαζε από την 
ψηφοφορία επί της τροπολογίας. Τα κόμματα της αντι-
πολίτευσης εκτιμούν ότι το συγκεκριμένο νομοσχέδιο 
επιστρέφει την εργασία στον Μεσαίωνα. Ο υπουργός 
Άδωνις Γεωργιάδης τόνισε ότι 8ωρο και 5νθήμερο δεν 
καταργούνται και ότι το νομοσχέδιο έχει την συναίνεση 
των εργαζομένων. Μάλιστα εκτίμησε ότι «η απεργία α-
πέτυχε, ότι η ΓΣΕΕ δεν απέργησε ενώ την ΑΔΕΔΥ δεν 
την αφορά το νομοσχέδιο», προκαλώντας εκ νέου την 
αντίδραση της αντιπολίτευσης.

Διευκρινίσεις για τα τοπικά εργατικά κέντρα
Ωστόσο, στις συγκεντρώσεις σε Βέροια και Νά-

ουσα υπήρξε εκπροσώπηση, έστω και περιορισμένη, 
εργαζομένων και του ιδιωτικού και του δημόσιου το-
μέα. Και μια διευκρίνιση σχετικά με το Εργατικό Κέ-
ντρο Ημαθίας μέσα από το οποίο εκφράζονται πλέον 
το Ε. Κ. Νάουσας, το ΠΑΜΕ (γι αυτό και δεν έκανε 
δική του συγκέντρωση στην Πλατεία Ωρολογίου, όπως 
γινόταν τόσα χρόνια) το σωματείο συνταξιούχων, το 
Συνδικάτο Ημαθίας – Πέλλας, κ.ο.κ., ενώ το Εργατικό 
Κέντρο Βέροιας και Αλεξάνδρειας, συνεχίζει κανονι-
κά την ενημερωτική του δράση του, καλεί τους εργαζό-
μενους για  συμμετοχή στις απεργίες και εκπροσωπεί-
ται σε τοπικές και περιφερειακές συγκεντρώσεις.

ΜεΜιαΜατια
Επιμέλεια: Στέργιος Ζυγουλιάνος – 

Συλλέκτης Φωτογραφιών

Βέροια, Σεπτέμβριος του 1940. Έλληνες στρατιωτικοί 
με φόντο την Εβραική Συνοικία. Λίγες μέρες μετά…. ο 

πόλεμος

«Τρέχουν» υπουργεία
και φορείς, ενόψει βροχών 

και καταιγίδων

Μπορεί το Σαββατοκύριακο να ανέβουν οι θερμοκρα-
σίες και στη Βέροια να φτάσει τους 35 βαθμούς, απο την 
Δευτέρα όμως το σκηνικό αλλάζει με ισχυρές βροχές και 
καταιγίδες. 

Με τις καταστροφικές πλημμύρες στη Θεσσαλία, ο 
μηχανισμός πολιτικής προστασίας «πήρε φωτιά» και προ-
χώρησε χθες σε έκτακτη ευρεία διυπουργική σύσκεψη στο 
υπουργείο για το επερχόμενο κύμα κακοκαιρίας. Αντικείμε-
νο ήταν η ενημέρωση των συναρμόδιων υπουργείων, των 
Σωμάτων Ασφαλείας, των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, και όλων 
των εμπλεκόμενων φορέων για το κύμα κακοκαιρίας, το 
οποίο, σύμφωνα με την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία, 
αναμένεται να ξεκινήσει τη Δευτέρα από τη Θεσσαλία και 
τις επόμενες ημέρες να επεκταθεί και σε άλλες περιοχές 
της χώρας.

Και βέβαια, στη σύσκεψη, όπως τονίζει ανακοίνωση του 
υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
επισημάνθηκε η ανάγκη ετοιμότητας όλου του κρατικού μη-
χανισμού, καθώς και της περιφερειακής και τοπικής αυτο-
διοίκησης κυρίως λόγω της επιβάρυνσης που έχει υποστεί 
η ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλίας από την πρόσφατη θε-
ομηνία. Τρέχουν υπουργεία και  φορείς και φυσάνε και στο 
γιαούρτι καθώς το γάλα έχει ήδη καεί! Μάλιστα, μέσα στο 
Σαββατοκύριακο αναμένεται και άλλη σύσκεψη με βάση τα 
επικαιροποιημένα δεδομένα…



Με εκπροσώπους όλων τω κοινωνικών φορέων της Ημαθίας εί-
χε συνάντηση ο Κώστας Καλαϊτζίδης στο πλαίσιο της αμφίδρομης 
τακτικής ενημέρωσης που διατηρούν οι δύο πλευρές σχετικά με τις 
κοινωνικές και φιλανθρωπικές δράσεις της Αντιπεριφέρεις Ημαθίας. 
Στη διάρκεια της συνάντησης που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 19 Σε-
πτεμβρίου 2023 στη Βέροια, ο Κώστας Καλαϊτζίδης αφού ευχαρίστησε 
όλους τους φορείς για την εποικοδομητική συνεργασία που είχαν μαζί 
σε όλη τη διάρκεια της θητείας του, αναφέρθηκε αναλυτικά στο έργο και 
στις δράσεις που υλοποιήθηκαν μέχρι σήμερα στην Ημαθία, μέσα από 
το προηγούμενο ΕΣΠΑ 2014-2020 αλλά και στο έργο που πρόκειται να 
υλοποιηθεί μέσω του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027.

«Όπως με το προηγούμενο πρόγραμμα όπου είχαμε απορροφή-
σεις κονδυλίων στο 100% έτσι και τώρα, με τη στήριξη του Απόστολου 
Τζιτζικώστα, πραγματοποιούμε μια τεράστια προσπάθεια για την επι-
τάχυνση της υλοποίησης του νέου ΕΣΠΑ σε συνεργασία με όλους τους 
φορείς που πρέπει να το υπογραμμίσω, επιδεικνύουν αξιοσημείωτη 
συνέπεια και ανταπόκριση στις υψηλές απαιτήσεις του κανονιστικού 
πλαισίου» τόνισε ο Κώστας Καλαϊτζίδης.

Ο ίδιος σημείωσε ότι στο πλαίσιο της κοινωνικής δράσης της 
Αντιπεριφέρειας Ημαθίας δημιουργήθηκαν Κέντρα Κοινότητας που 
εξυπηρετούν χιλιάδες πολίτες, εξασφαλίστηκε η εύρυθμη λειτουργία 
Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας και Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίω-
σης, που εξυπηρετούν Άτομα με Αναπηρία, Συμβουλευτικά Κέντρα και 
Ξενώνες Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών, χρηματοδοτήθηκαν 
Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών, Κοινωνικά Παντοπωλεία, Κοινωνικά 
Φαρμακεία, και Κοινωνικά Συσσίτια, που στηρίζουν με τρόφιμα, φάρμα-
κα, γεύματα και είδη πρώτης ανάγκης χιλιάδες ευάλωτους πολίτες της 
Ημαθίας.

Επίσης, όπως συμπλήρωσε ο Κώστας Καλαϊτζίδης μέσα από τις 
δράσεις της Αντιπεριφέρειας Ημαθίας υποστηρίζονται οι Τοπικές Ομά-

δες Υγείας και μία σειρά από υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας για παι-
διά σε κίνδυνο. Παράλληλα εξασφαλίζονται μέσω των χρηματοδοτήσε-
ων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας εξασφαλίστηκαν ανελλιπώς 
από το 2015 μέχρι σήμερα, χιλιάδες θέσεις σε δομές φροντίδας και 
φιλοξενίας παιδιών, σε παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς και 
σε κέντρα δημιουργικής απασχόλησης, υποστηρίζοντας γονείς, μεταξύ 
των οποίων και γονείς παιδιών με αναπηρία.

Ολοκληρώνοντας την παρουσίαση του, ο Αντιπεριφερειάρχης Ημα-
θίας τόνισε:  «Όλες και  όλους σας, σας νιώθω ως συνεργάτες μου από 
την πρώτη ώρα που ανέλαβα τα καθήκοντά μου. Μαζί εργαστήκαμε και 
πετύχαμε όλο αυτό το τεράστιο έργο ουσίας στον χώρο της κοινωνικής 
προσφοράς. Είναι πολύ σημαντική η προσφορά σας κι εγώ από την 
πλευρά μου ως Αντιπεριφερειάρχης μαζί με τους συνεργάτες μου, προ-
σπαθήσαμε να σταθούμε στο πλευρό σας. Για την Ημαθία, αλλά και για 
εμένα προσωπικά, δεν υπάρχει ευημερία χωρίς κοινωνική συνοχή, δεν 
υπάρχει πρόοδος χωρίς κοινωνική αλληλεγγύη. Γι’ αυτό και στην πο-
ρεία μας προς την ανάπτυξη δεν θα αφήσουμε κανέναν συμπολίτη μας 
μόνο, κανένα συμπολίτη μας πίσω. Στόχος μας είναι οι νέες ευκαιρίες, 
οι νέες δυνατότητες, να φτάσουν σε κάθε οικογένεια, σε κάθε σπίτι. 
Στόχος μας είναι η ανάπτυξη να είναι βιώσιμη, να είναι δίκαιη, να είναι 
για όλους. Εμείς μπορούμε και το κάνουμε,

Και το πετυχαίνουμε λέγοντας λίγα και κάνοντας πολλά».
Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι των κοινωνικών φορέων της 

Ημαθίας ευχαρίστησαν τον Κώστα Καλαϊτζίδη για το έργο και την προ-
σφορά του, τονίζοντας την ιδιαίτερη ευαισθησία που πάντα δείχνει σε 
ζητήματα κοινωνικής υποστήριξης και φιλανθρωπίας. Παράλληλα δή-
λωσαν έτοιμοι να συνεχίσουν το σπουδαίο και πολύτιμο έργο τους, με 
την ίδια συνέπεια που εργάστηκαν και στις προηγούμενες περιόδους 
και με την παρόμοια αγαστή συνεργασία με την πλευρά της Αντιπερι-
φέρειας και του Κώστα Καλαϊτζίδη.
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Κώστας Καλαϊτζίδης: Κάναμε 
σπουδαίο κοινωνικό έργο

ΣΥΑΝΤΗΘΗΚΕ ΜΕ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 
ΤΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ, ΤΟΥΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΣΕ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ, 
ΕΚΑΝΕ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ ΤΟ ΝΕΟ ΕΣΠΑ

Επισκεφθήκαμε με τους υποψηφίους του συνδυασμού 
μας ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ, το κτήριο που στεγάζονται το γυμνά-
σιο και το λύκειο Μακροχωρίου και είχαμε την ευκαιρία να 
ανταλλάξουμε απόψεις με τους εκπαιδευτικούς που υπηρε-
τούν εκεί.  Δεσμευθήκαμε ως συνδυασμός για την μελέτη και 
κατασκευή κλειστού γυμναστηρίου στο χώρο των σχολείων 
σε συνεργασία με χορηγούς οι οποίοι ήδη εξέφρασαν την ε-
πιθυμία να χρηματοδοτήσουν την πραγματοποίηση του έργου, μόλις θα είναι έτοιμη η μελέτη.  Δεσμευθήκαμε για την ενεργειακή 
αναβάθμιση και τη συνολική συντήρηση του κτηρίου το οποίο σήμερα βρίσκεται σε άσχημη κατάσταση και εκφράσαμε τη θέση 
του συνδυασμού μας  για συμπαράσταση και βοήθεια σε οτιδήποτε άλλο χρειαστεί.

Ολοκληρώθηκε 
η ψηφοφορία για νέο 

ΔΣ στον Εμπορικό 
Σύλλογο Βέροιας

-Πρώτη σε ψήφους η Αθηνά 
Πλιάτσικα Τσιπουρίδου

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία εκλογής νέου ΔΣ του Εμπο-
ρικού Συλλόγου Βέροιας, με ενιαίο ψηφοδέλτιο και  πρώτη 
σε ψήφους την νυν και εκ νέου υποψήφια, Αθηνά Πλιάτσικα 
Τσιπουρίδου.

Συγκεκριμένα τα αποτελέσματα έχουν ως εξής:
Ψήφισαν 277
Έγκυρα: 277
 Άκυρα: -
Λευκά: -
Συνδυασμός :  «ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» είναι : 
Α’  ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ:
1. Πλιάτσικα-Τσιπουρίδου Αθηνά του Γεωργίου: 181
2. Γκανάς Βασίλειος του Αποστόλου: 128
3.Τρανίδης Άγγελος του Μιχαήλ:83
4. Γιαννουλάκης Αδαμάντιος του Χρήστου: 81
5.Ευαγγελόπουλος Δημήτριος του Αιμίλιου: 69
6.Τσανακτσίδης Δημήτριος του Παύλου:63
7.Κοντογουλίδης Γεώργιος του Αναστασίου: 61

Αναλυτικά τα αποτελέσματα της Ομοσπονδίας και της Ελε-
γκτικής Επιτροπής θα ανακοινωθούν εντός των ημερών.

Επίσκεψη στο γυμνάσιο 
και λύκειο Μακροχωρίου



Β αρν(-) , η δεύτερη 
πιο σπάνια ομάδα αίματος 

(2% του πληθυσμού)
Με μεγάλη χα-

ρά έδωσα πάλι 
σήμερα το σπά-
νιας ομάδας αίμα 
μου στο Γενικό 
Νοσοκομείο της 
Βέροιας, όπου 
πέρασα δύο ο-
λόκληρα χρόνια 
από τη ζωή μου- 
κυριολεκτικά, α-
φού τότε, εκτός 
από το «πρω-
ι ν ό»  ωράρ ιο , 
ε ίχαμε ως και 
12-13 εσωτερι-
κές εφημερίες το 
μήνα.

Αφορμή της 
επίσκεψής μου 
ήταν η τακτική 
μου Εθελοντική 
Αιμοδοσία, αλλά 
με την ευκαιρία 
είχα και μια σύ-
ντομη διερευνη-
τική συζήτηση με 
τον Πρόεδρο του 
ΔΣ του Νοσοκο-
μείου μας, τον 
Κύριο Ηλία Πλιόγκα, σχετικά με μια πιθανή μας συνεργασία, μια 
που το νέο Νομικό Πλαίσιο θα το επιτρέπει.  Συζήτησα επίσης 
ως Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος με το

Προσωπικό, για τα προβλήματα του Νοσοκομείου, και επισκέ-
φθηκα  τους νέους υπερσύγχρονους χώρους της Χειρουργικής 
Κλινικής στην οποία έκανα τα πρώτα μου βήματα ως Ειδικευό-
μενος Χειρουργός, στα μακρινά έτη 1995-1997.

Μίλτος Σαρηγιαννίδης
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Από το γραφείο Τύ-
που του Υπ. Δημάρχου 
Δ. Βέροιας Κ. Βοργιαζίδη 
αποστέλλεται αναλυτικά 
ο 2ος από τους οκτώ ά-
ξονες του προγράμματος 

του συνδυασμού του για τη νέα δημοτική περίοδο 
«Άξονας 2ος: Ισχυρή Γεωργική και Κτηνοτροφική Ανάπτυξη»
Το Πρόγραμμα του Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη για την επό-

μενη πενταετία (2024-2028)
Ο πρωτογενής τομέας αποτελεί ένα τεράστιο κεφάλαιο για την 

τοπική οικονομία καθώς η περιοχή μας έχει αναδειχθεί εδώ και δε-
καετίες σε κορυφαίο παραγωγό αγροτικών προϊόντων ενώ είμαστε 
η μεγαλύτερη δύναμη στην παραγωγή βόειου κρέατος πανελλαδικά. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, η προσπάθεια μας για 
στήριξη της αγροτικής οικονομίας της περιοχής βασίζεται σε ένα 
ολοκληρωμένο, πολύπλευρο και στοχευμένο σχέδιο δράσης για τη 
γεωργική και κτηνοτροφική ανάπτυξη. 

Τι πετύχαμε μέχρι σήμερα: 
Σχεδιάσαμε, υλοποιήσαμε και δρομολογήσαμε μια σειρά έργων 

και πρωτοβουλιών συνολικού προϋπολογισμού 4.875.172€ που 
περιελάμβαναν κυρίως έργα αγροτικής οδοποιίας και αρδευτικά 
δίκτυα. 

Πιο συγκεκριμένα, υλοποιήσαμε ή δρομολογήσαμε: 
• To έργο αγροτικής οδοποιίας Αγ. Γεωργίου
• Το έργο αγροτικής οδοποιίας Μακροχωρίου και Ν. Νικομήδειας 
• Το έργο αγροτικής οδοποιίας στο αγρόκτημα Τριλόφου
• Έργα αγροτικής οδοποιίας στα αγροκτήματα Μακροχωρίου, 

Λαζοχωρίου, Ταγαροχωρίου, Πατρίδας 
• Το έργο άρδευσης Μέσης ύψους 1.764.000€ που αφορά την 

αναβάθμιση του αρδευτικού δικτύου έκτασης 1.300 στρεμμάτων με 
την μετατροπή του σε σωληνωτό υπό πίεση

• Το έργο κατασκευής αρδευτικών υποδομών Χαράδρας 
Τι σχεδιάζουμε για τα επόμενα χρόνια: 
• Την ολοκλήρωση Μελέτης «κατασκευής φράγματος στη θέση 

Βράνα-Πέτρα κοινότητας Τριλόφου Δήμου Βέροιας» για την επέκτα-
ση – βελτίωση του αρδευτικού δικτύου στα αγροκτήματα Τριλόφου, 
Αγίου Γεωργίου, Πατρίδας, Λαζοχωρίου και Νέας Λυκογιάννης, συ-
νολικής αρδευόμενης έκτασης 15.440 στρεμμάτων.

Παράλληλα, καταθέσαμε σε Αναπτυξιακά Προγράμματα Ολο-
κληρωμένες Προτάσεις για Χρηματοδότηση νέων έργων συνολικού 
Προϋπολογισμού 2.732.388€ ενώ ωριμάζουμε μελέτες για νέα έργα 
ύψους 4.367.306€ που μεταξύ άλλων θα περιλαμβάνουν τα παρα-
κάτω:

• Το έργο αγροτικής οδοποιίας στα αγροκτήματα Αγίας Μαρίνας 
και Αγίου Γεωργίου του Δήμου Βέροιας» 

• Την Ολοκλήρωση της προμήθειας με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, Ε-
ΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΒΕΛΤΙΩ-
ΣΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗΣ 
ΤΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ ΥΔΑΤΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ». Η δράση αφο-
ρά στην αναβάθμιση των υποδομών άρδευσης του Δήμου Βέροιας 
στα αγροκτήματα των Τοπικών Κοινοτήτων Ριζωμάτων και Σφηκιάς, 
μέσω της προμήθειας, εγκατάστασης και θέσης σε λειτουργία πλή-
ρους αυτοματοποιημένου συστήματος ελέγχου όλου του αρδευτικού 
δικτύου (σημείων υδροληψίας, υδροστόμια, κ.α.) με δυνατότητα 
τηλεμετρήσεων, τηλεελέγχου και τηλεχειρισμού.

• Ολοκλήρωση έργου «Ασφαλτόστρωση αγροτικού δρόμου 
στα αγροκτήματα Σφη-
κιάς και Ριζωμάτων Δή-
μου Βέροιας». Το έργο 
αφορά την ασφαλτό-
στρωση της αγροτικής 
οδού (πρώην επαρχιακή 
οδός) μεταξύ των οικι-
σμών Σφηκιάς και Ρι-
ζωμάτων συνολικού μή-
κους 5.802,68 μέτρων.

• Ολοκλήρωση Με-
λ έ τ η ς  « Ε π έ κ τ α σ η ς 
χωρητικότητας υφιστά-
μενης λιμνοδεξαμενής 
και αρδευτικού δικτύου 
Συκιάς».  Αντικείμενο 
της μελέτης αποτελεί η 
επέκταση - αύξηση της 
χωρητικότητας της υφι-
στάμενης δεξαμενής στη 
θέση «Πετρατάρι», για 
την αντιμετώπιση της μη 
επάρκειας αρδευτικού 
ύδατος στο αγρόκτημα 
Συκιάς συνολικής έκτα-
σης 3.000 στρεμμάτων 
περίπου.

• Ολοκλήρωση Με-
λέτης «Αρδευτικό δίκτυο 
αγροκτήματος Αγίας 
Βαρβάρας & Άμμου» - Η 
μελέτη αφορά στην κα-
τασκευή κλειστού (υπό 
πίεση) δικτύου για την 
άρδευση 3.850 στρεμ-
μάτων στα αγροκτήματα 
Αγίας Βαρβάρας και Άμ-
μου.

• Ολοκλήρωση Μελέτης «Βελτίωση αρδευτικών υποδομών Τοπι-
κής Κοινότητας Παλατιτσίων» 

Επιπλέον, στοχεύουμε σε: 
• Έξυπνη άρδευση - Πλήρη αυτοματοποίηση όλου του αρδευτι-

κού δικτύου αρμοδιότητας Δήμου Βέροιας (Δημοτική Ενότητα Απο-
στόλου Παύλου, Βεργίνας & Μακεδονίδος) μέσω της προμήθειας, 
εγκατάστασης και θέσης σε λειτουργία : 

o Συστημάτων τηλεμετρήσεων, τηλεελέγχου και τηλεχειρισμού 
όλων των σημείων υδροληψίας και υδροστομίων 

o Μετεωρολογικών σταθμών σε κεντροβαρικά σημεία σε όλες τις 
Δημοτικές Ενότητες 

o Μετρητικές διατάξεις για την απομακρυσμένη διαχείριση της 
κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας σε όλα τα αντλιοστάσια και γε-
ωτρήσεις

o Κεντρική πλατφόρμα τηλεελέγχου και τηλεχειρισμού όλων των 
αρδευτικών δικτύων και παράλληλα συλλογής και επεξεργασίας δε-
δομένων από τις συσκευές τηλεμετρήσεων,

• Επέκταση αρδευτικού δικτύου Τ.Κ. Διαβατού 
• Εκπόνηση μελέτης κατασκευής φράγματος αρδευτικού δικτύου 

Ριζωμάτων – Σφηκιάς 
• Αξιοποίηση των εγκαταστάσεων του ΚΕΓΕ στο Μακροχώρι σε 

συνεργασία με το Α.Π.Θ. 

#συνεχίζουμε_ακόμα_πιο_ψηλά

«Άξονας 2ος: Ισχυρή Γεωργική 
και Κτηνοτροφική Ανάπτυξη»

Aρδευτικό Μέσης

Μακροχώρι και Ν. Νικομήδεια

Αγροτική οδοποιία αγρόκτημα Τριλόφου

Μαυροδένδρι και Μακροχώρι
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Με Δικηγόρους 
και Συμβολαιογράφους 

συναντήθηκε 
η Συρμούλα Τζήμα

Με δικηγόρους και συμβολαιογράφους συναντήθηκε η Συρμούλα Τζήμα-Τόπη, υ-
ποψήφια περιφερειακή σύμβουλος Ημαθίας, σε μια θερμή εκδήλωση για συζήτηση και 
ανταλλαγή απόψεων με τους 
συναδέλφους της. 

 Όπως αναφέρει στον 
προσωπικό λογαριασμό της 
στα μέσα κοινωνικής δικτύ-
ωσης: «Η ανταπόκριση του 
επιστημονικού μου κλάδου 
στον αγώνα για τον συνδυα-
σμό «Αλληλεγγύη- Απόστο-
λος Τζιτζικώστας» και την 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακε-
δονίας με γεμίζει ευθύνη και 
δύναμη! 

Ευχαριστώ όλους τους 
συναδέλφους δικηγόρους 
και συμβολαιογράφους που 
με τίμησαν, όπως επίσης 
τον Πρόεδρο μας κ. Στέργιο 
Σουροβίκη και τους πρώην 
προέδρους κ. Δημήτρη Ζυ-
γουλιάνο και κ. Στέφανο Κυ-
ριαζόπουλο, καθώς είχαμε 
την ευκαιρία να συζητούμε 
για την Περιφερειακή ενότητα 
Ημαθίας, τα έργα που έχουν 
λάβει χώρα και τις νέες προο-
πτικές που ανοίγονται! «

 Μετά τις επιτυχημέ-
νες διοργανώσεις του 
πρώτου και δεύτερου 
Φεστιβάλ Αιγών η ιδέα 
ενός Διεθνούς Μουσικού 
Φεστιβάλ, που να βαδί-
ζει στους δρόμους του 
Μ. Αλεξάνδρου και ενώ-
νει τους ήχους, τις μου-
σικές και τα τραγούδια 
των πολιτισμών που συ-
ναντά, προχωρά μπρο-
στά. Το Διεθνές Φεστι-
βάλ Αιγών είναι μια δι-
οργάνωση – παραγωγή 
της ΚΕΠΑ Δήμου Βέροι-
ας σε συνδιοργάνωση 
με την Εφορεία Αρχαιο-
τήτων Ημαθίας υπό την 
αιγίδα και με την οικο-
νομική υποστήριξη του 
Υπουργείο Πολιτισμού.

Σε αυτό το μουσικό 
συναπάντημα θα περι-
διαβούμε τις χώρες της 
Ελληνιστικής Οικουμέ-
νης που δημιούργησε το 
όραμα του Μεγαλέξαν-
δρου με σεβασμό στις 
παραδόσεις, την ιστορία 
και την τέχνη των λαών 
της..

Στόχος του φεστιβάλ 
Αιγών είναι να παρου-
σιαστεί η μουσική ποικι-
λομορφία των περιοχών 
αυτών, με πρωτεργάτη 
τον διεθνούς φήμης Αρ-
μένιο μουσικοσυνθέτη 
Ηaig Yazdjian και την 
ορχήστρα του, και κα-
λεσμένους σημαντικούς 
σολίστ, διακεκριμένους 
μουσικούς από την Ελ-
λάδα και το εξωτερικό, 
που θα έρθουν στη χώ-
ρα μας αποκλειστικά για 
τον σκοπό αυτό.

Η ιστορία, η κουλ-
τούρα, η ετερογένεια, τα 
μυθικά επιτεύγματα και 
τα πάθη των λαών τρι-
ών ηπείρων σφυρηλά-
τησαν την λαϊκή μουσική 
των χωρών που εκπρο-
σωπούνται διαδοχικά 
στο Φεστιβάλ Αιγών, με 
ακούσματα που ερμη-
νεύονται από άξιους δε-
ξιοτέχνες - φορείς αυτής 
της πολύτιμης παράδο-
σης.

Στη διάρκεια των εκ-
δηλώσεων θα ξετυλιχθεί 
το αόρατο νήμα των αμ-
φίπλευρων επιρροών που σμίλεψαν υπο-
μονετικά και εντέλει διαμόρφωσαν, τις τόσο 
διαφορετικές μα και τόσο συγγενικές, εθνικές 
μουσικές των λαών και αποτέλεσαν διαχρονι-
κά την γέφυρα που τους συνδέει.

Στο Πολυκεντρικό Μουσείο των Αιγών - 
Βασιλικοί Τάφοι και Κεντρικό Μουσειακό Κτή-
ριο- με όχημα και ιχνηλάτη την μουσική το 
κοινό θα έχει την ευκαιρία να παρακολουθήσει 
ένα συναρπαστικό ταξίδι στο χώρο και τον 
χρόνο, που φέτος είναι αφιερωμένο στο μυ-
στήριο και την μαγείας της Ινδικής μουσικής 
παράδοσης.

Επιμέλεια προγράμματος Haig Yazdjian

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Κυριακή 24 Σεπτεμβρίου 2023, 

ώρα 8.00μ.μ.
Πολυκεντρικό Μουσείο Αιγών - 

Βασιλικοί Τάφοι (αύλειος χώρος), 
Βεργίνα

Ινδία
Nandini Shankar – βιολί, τραγού-

δι
Με τη συνοδεία του κουαρτέτου:
Χάρης Λαμπράκης– νέυ
Γιώργος Κοντογιάννης Giorgos 

Kontogiannis– λύρα
Τάσος Πούλιος Tasos Poulios– 

κανονάκι
Σ ο φ ί α  Ε υ κ λ ε ί δ ο υ  S o f i a 

Efkleidou– τσέλο
Φοίβος Αποστολίδης Foibos 

Apostolidis -κρουστά
Haig Yazdjian – ούτι, τραγούδι 

ενορχήστρωση-διεύθυνση ορχή-
στρας-καλλιτεχνική διεύθυνση

Δευτέρα 25 Σεπτεμβρίου 2023, 
ώρα 8.00μ.μ.

Πολυκεντρικό Μουσείο Αιγών – 
Κεντρικό Μουσειακό Κτίριο (αίθριο)

Περσία – Ινδία
Παραμύθια και Θρύλοι στους 

δρόμους του Μεγαλέξανδρου
Οι λαοί ης Ασίας αγάπησαν τον 

Αλέξανδρο και τον έκαναν δικό τους. 
Η εικόνα του σφράγισε την τέχνη 
τους, οι περιπέτειές του έγιναν θρύ-
λοι και παραμύθια. Από τις Χίλιες και 
μία νύχτες ως τα λαϊκά παραμύθια 
της Βόρειας Ινδίας, από τις ακτές 
της Μεσογείου μέχρι τα υψίπεδα της 
Περσίας, από τις στέπες της Κεντρι-
κής Ασίας μέχρι τις όχθες του Ινδού 
και την έρημο της Αραβίας εμφανί-
ζονται μυθικοί καβαλάρηδες, φιλόσο-
φοι ηγεμόνες, κατακτητές και σοφοί 
που του μοιάζουν.

Ο Στέλιος Πελασγός μας καλεί 
να εισχωρήσουμε στον πολύχρωμο 
κόσμο αυτών των ιστοριών με την 
συνοδεία των ήχων που ακούγονταν 
στους αυτοκρατορικούς κοιτώνες και 

στα καραβάν σεράγια και να παρακολουθή-
σουμε τις αλλόκοτες μορφές που παίρνει η 
Ιστορία όταν γίνεται παραμύθι.

Στέλιος Πελασγός – αφηγητής
Συμμετέχει
Nandini Shankar (Ινδία) – βιολί, τραγούδι
Με τη συνοδεία του κουαρτέτου:
Χάρης Λαμπράκης– νέυ
Γιώργος Κοντογιάννης – λύρα
Τάσος Πούλιος – κανονάκι
Σοφία Ευκλείδου – τσέλο
Φοίβος Αποστολίδης – κρουστά
Haig Yazdjian – ούτι, τραγούδι ενορχή-

στρωση-διεύθυνση ορχήστρας-καλλιτεχνική 
διεύθυνση

24 - 25 Σεπτεμβρίου στο Πολυκεντρικό Μουσείο 
των Αιγών και τους Βασιλικούς Τάφους

 3ο Διεθνές Φεστιβάλ Αιγών από 
την  ΚΕΠΑ και την ΕΦΑ Ημαθίας, 

στους δρόμους του Μ. Αλεξάνδρου



Του ιερέως 
Παναγιώτου Σ. Χαλκιά

Το υπ’ αριθμόν 1 πρόβλημα του Έ-
θνους, της εποχής μας ακόμη –συνηθί-
ζουμε να λέμε- φίλοι αναγνώστες, είναι 
το πρόβλημα της νεότητας. Το μέλλον 
μας εξαρτάται από αυτήν. Από τη θέση 
που θα λάβει μπρος στα μεγάλα και βα-
σικά θέματα. Παρακολουθούμε ως κοι-
νωνία με αγωνία τους νέους, τα παιδιά 
μας. Μας ανησυχούν συχνά οι εκδηλώ-
σεις τους. Αμφιβάλλουμε για τον προ-
σανατολισμό τους. Φοβόμαστε για την 

εξέλιξή τους. Πώς θα αντιμετωπίσουν υπεύθυνα αύριο τη ζωή; Που 
θα πάει η κοινωνία με τη νοοτροπία των παιδιών μας; Μήπως αυτή 
η επαναστατημένη νεότητα, που θέλει να σπάσει κάθε δεσμό της με 
την παράδοση, με την ιστορία ακόμη, προοιωνίζεται η απαρχή μιας 
παρακμής; Αυτή η περιφρόνηση της πείρας των παλαιοτέρων, που 
τους διακρίνει, μήπως θα γίνει η αιτία για αποτυχημένους εκ προτέ-
ρου πειραματισμούς που θα έχουν συνέπειες καταστροφικές για τους 
ίδιους, αλλά και για το σύνολο; Αυτά και άλλα ερωτήματα αγχώδη 
πλημμυρίζουν την ψυχή μας πολλές φορές.

Μετά από την πρώτη αγωνιώδη θεώρηση του θέματος έρχονται 
και οι διαπιστώσεις. Κάποιος φταίει. Κι ο καθένας βγάζοντας αθώο 
τον εαυτό του, ερευνά να βρει τους φταίχτες για την ανησυχητική πο-
ρεία της νεολαίας μας. Εξαιρώντας τον εαυτό μας γινόμαστε κατήγο-
ροι όλων των άλλων. Κυρίως, μάλιστα, των ίδιων των νέων. Εξώκει-
λαν, είναι ανάγωγοι, δε σέβονται τίποτα και κανέναν, δε λογαριάζουν 
τις διάφορες αξίες, ξέχασαν το Θεό, απομακρύνθηκαν από την Εκ-
κλησία, αδιαφορούν για τη μόρφωσή τους, μόνο η υλιστική ζωή τους 
ελκύει, τους διακρίνει η επιπολαιότητα κι άλλα, και άλλο. Καθημερινά 
ακούγονται από διάφορες πηγές θρήνοι και ιερεμιάδες για τον κατή-
φορο των νέων. Εκτοξεύονται μύδροι για την αδιαφορία τους.

Καιρός, φίλοι αναγνώστες, να μας απασχολήσει το πρόβλημα 
όλους στα σοβαρά. Έχουμε απαιτήσεις από τους νέους. Αλλά φο-
βάμαι πως δεν έχουμε το δικαίωμα να απαιτούμε. Απαιτεί εκείνος 
που προσφέρει. Εμείς τι προσφέραμε στους νέους μας; Ας σοβαρευ-
τούμε. Να κάνουμε μια κριτική. Να δούμε με ειλικρίνεια και αίσθημα 
ευθύνης το θέμα: Με τα λόγια και τις συμβουλές μας ζητήσαμε να 
τους οδηγήσουμε στο σωστό δρόμο; Με τη ζωή και τις πράξεις μας 
τους εμπνεύσαμε τη αγάπη προς το μόχθο και την ανώτερη ζωή; 

Πώς αξιώνουμε να είναι συνεπείς και αξιοπρεπείς; Με το να δίνουμε 
εντολές ή να γκρινιάζουμε, δεν δημιουργούνται χαρακτήρες. Πρέπει 
να το αναγνωρίσουμε: Εμείς οι παλαιότεροι, στο σύνολο, δώσαμε 
ένα πρότυπο νοθευμένο παράδειγμα. Άλλα συμβουλεύουμε και άλλα 
παρουσιάζουμε στη ζωή. Και οι νέοι μας δεν είναι κουτοί. Έχουν μά-
τια και βλέπουν. Έχουν νου και κρίνουν. Σκέφτονται. Διακρίνουν την 
υποκρισία. Η αγνή τους ψυχή απεχθάνεται το ψέμα. Απόδειξη πως 
όπου συναντήσουν συνέπεια, στοργή, ηρωισμό, κατανόηση, θυσία 
και ειλικρινή αγωνιστικότητα, την εκτιμάνε. Ακολουθούν. Εμπνέονται 
και μεγαλουργούν.

Και είναι τιμή γι’ αυτούς. Ζητούν την αλήθεια να βρουν. Δεν ικανο-
ποιούνται μ’ αυτό που τους δίνουμε, όταν δεν είναι γνήσιο. Γι’ αυτό 
ψάχνουν μόνοι τους. Με κίνδυνο να αποτύχουν και να αυτοκαταστρα-
φούν, προτιμάνε να δημιουργήσουν κάτι καινούργιο, που να είναι 
αληθινό, ωραίο και καλό. Ν’ αξίζει κανείς να δώσει γι’ αυτό τη ζωή 
του. Αυτούς τους αξιοζήλευτους νέους, που ποθούν το αληθινό και 
το τέλειο, μη τους φοβάστε. Η αλήθεια θα αποκαλυφθεί σ’ αυτόν που 
ειλικρινά τη ζητεί.

Και μην το ξεχνάμε. Ο Χριστός είναι η αλήθεια. Η γενιά των μεγα-
λύτερων (για το σύνολό τους πάντοτε μιλάμε, όχι για τις εξαιρέσεις) 
δεν το έχει πιστέψει αυτό. Να ποιο είναι το δράμα του σύγχρονου 
κόσμου. Δεν έχει πιστέψει πως ο Χριστός είναι η Αλήθεια. Ως ό,τι έχει 
πει Αυτός, ό,τι είναι γραμμένο στο Ευαγγέλιό Του, ό,τι αποτελεί το 
περιεχόμενο της πίστεώς μας είναι αλήθεια, η μοναδική αλήθεια. Μην 
έχοντας –κατά το «ουκ λάβοις παρά του μη έχοντος»- δε μεταλαμπα-
δεύουμε την πίστη αυτή στη νέα γενιά. Συζητάμε και αμφισβητούμε 
το κάθε τι που η Εκκλησία δογματίζει ή διδάσκει. Έτσι γεννήθηκε για 
το κάθε τι η αμφιβολία στα παιδιά μας. Πολύ περισσότερο γιατί δε 
βλέπουν να εφαρμόζεται η χριστιανική ηθική και διδασκαλία στη ζωή 
μας. Τους διδάσκουμε μάλιστα πως αυτά που λέει ο Χριστός είναι 
ανεφάρμοστα στον 21ο αιώνα. Τι παραπονιόμαστε λοιπόν;

Ας διερωτηθούμε: Μήπως δεν είναι η νεότητα το υπ’ αριθμ. 1 
πρόβλημα της εποχής μας, αλλά είναι, κυρίως, η προσφορά και η 
συνέπεια των μεγάλων; Κληρικοί και δάσκαλοι, μορφωμένοι και πα-
ράγοντες κοινωνικοί, γονείς και όλοι, όσοι έχουμε κάποιο καθήκον να 
γίνουμε οδηγοί των νέων, τι τους προσφέρουμε; Έχουμε τη συνείδη-
σή μας ήσυχη πως κάνουμε το χρέος μας απέναντί τους;

Μόνον όταν βλέπουν μια συνέπεια στη ζωή μας, μας προσέχουν. 
Θέλουν να βλέπουν και σ’ εμάς, πως αναγνωρίζουμε τα λάθη μας. 
Και το πιο μεγάλο λάθος μας είναι πως δεν τους δώσαμε ως εφόδιο 
και θεμέλιο της ζωής τους τη γνήσια και συνεπή πίστη στο Χριστό.

Έστω και τώρα ας διορθώσουμε το μεγάλο τούτο λάθος.
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Το πρώτο από 
τα πολλά προβλήματα

ΤΟΣΑ ΟΝΕΙΡΑ ΣΤΗΝ 
ΑΠΕΡΑΝΤΟΣΥΝΗ ….

Μακριά που είν`  ο χρόνος! Μακριά!
Και τι κοντά τα δευτερόλεπτα που είναι;;

Και ο Αίσωπος;
Σε ποιο νησί του χρόνου σταθμεύει;
Βρέξει χιονίσει 
στην αγκαλιά των μύθων  υπάρχει.

Λέγανε τότε για την λαιμαργία…
Καταβροχθίζει τόσο χρόνο 
για ν` αρπάξει μια στιγμή 
από «το ράμφος της».

Όμως η Ιστορία;
Κι` αυτή εξομολόγος πάντα. 

Ζητά εξηγήσεις… 
για τις αμαρτίες των Εθνών,
την απληστία των Βίκινγκς,
τα μαγικά του Γκιούλιβερ, 
την ευστάθεια της Αγάπης.

Έπειτα όμως η σκέψη…!
Τόσα ΟΝΕΙΡΑ σε μια απεραντοσύνη νααααα.

Εξετάζω τα ίχνη του χρόνου
να εξακριβώσω την υγεία της Αιωνιότητας.
Τι συμπαράσταση έχω από τις συνταγές 
του ενστίκτου;
Απ` τις υποδείξεις του Απογεύματος;
Απ` τ` αστέρια που «συντηρούν» την Νύχτα;
  
Φαίνεται οι επιθυμίες μένουν άγρυπνες 
να προλάβουν το πρωί τις καλές τιμές 
της αγοράς. 
Αυτό μου λέει η παλιά μου συσκευή 
στο ΝΕΟ δικό μου Κόσμο;

Γιάννης Ναζλίδης
23 / 9 / 2023

Συλλήψεις
 για παράνομη 

μεταφορά 
 αλλοδαπών

Συνελήφθησαν στις 21 Σεπτεμβρίου 
2023 το πρωί σε περιοχή της Ημαθίας, α-
πό αστυνομικούς του Τμήματος Διαχείρισης 
Μετανάστευσης Ημαθίας, 3 αλλοδαποί άν-
δρες, δύο από τους οποίους είναι ανήλικοι, 
καθώς όπως διαπιστώθηκε, αρχικά οι δύο 
ανήλικοι μετέφεραν με όχημα, ως οδηγός 
και συνοδηγός, τρεις αλλοδαπούς άνδρες, 
ενώ ο τρίτος από αυτούς, τους επιβίβασε 
σε επιβατική αμαξοστοιχία με σκοπό τη 
μη νόμιμη προώθησή τους στο εσωτερικό 
της χώρας έναντι χρηματικής αμοιβής. Το 
όχημα που οδηγούσε ο προαναφερόμενος 
ανήλικος, χωρίς να διαθέτει νόμιμη άδεια 
οδήγησης κατασχέθηκε. Επίσης σχημα-
τίσθηκε δικογραφία σε βάρος ακόμα ενός 
συνεργού τους, τα στοιχεία του οποίου 
έχουν ταυτοποιηθεί.  

Σύλληψη 
για απόπειρα κλοπής 

καλωδίων χαλκού
Συνελήφθη στις 22 Σεπτεμβρίου 2023, 

τις πρώτες πρωινές ώρες από αστυνο-
μικούς της Ομάδας ΔΙ.ΑΣ. της Διεύθυν-
σης Αστυνομίας Ημαθίας, ημεδαπός άν-
δρας, καθώς λίγο νωρίτερα προσπάθησε 
να αφαιρέσει μέσα από όχημα που ήταν 
σταθμευμένο σε χώρο εταιρίας, καλώδια 
χαλκού, αξίας 700 ευρώ, χωρίς ωστόσο να 
καταφέρει να αφαιρέσει οτιδήποτε. Προ-
ανάκριση διενεργεί το Τμήμα Ασφάλειας 
Βέροιας.

Προσωρινές 
κυκλοφοριακές ρυθμίσεις 

στην πόλη της Αλεξάνδρειας
 Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΗΜΑΘΙΑΣ, αποβλέποντας στην 

ομαλή και ασφαλή διεξαγωγή της οδικής κυκλοφορίας, την πρόληψη των τροχαίων 
ατυχημάτων, την εξυπηρέτηση και ασφάλεια του κοινού κατά τη διάρκεια εργασιών 
υπόγειας διάβασης δικτύου του Δήμου Αλεξάνδρειας, αποφάσισε την  απαγόρευση κυ-
κλοφορίας παντός είδους οχημάτων σε τμήμα της οδού Αλ. Παπάγου, της Αλεξάνδρειας 
από τη συμβολή της με την οδό Μακεδονομάχων έως τη συμβολή της με την οδό Ν. 
Πλαστήρα, σύμφωνα με α/α (2) τεχνική έκθεση, την Κυριακή 24-09-2023 από την ανα-
τολή έως τη δύση του ηλίου. 

Οι ρυθμιστικές πινακίδες και λοιπές σημάνσεις θα τοποθετηθούν από τον ανάδοχο, 
υπό τον έλεγχο του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. και η εγκεκριμένη σήμανση, καθώς και τα μέτρα α-
σφάλειας που θα εφαρμόζονται, θα είναι σύμφωνα με ανωτέρω α/α (2) σχετική εγκεκρι-
μένη τεχνική μελέτη, βασισμένα στην Απόφαση Υπουργού Υποδομών Μεταφορών και 
Δικτύων Η κυκλοφορία των οχημάτων θα διεξάγεται μέσω παρακαμπτήριων οδών. 



Επιχείρηση της Ομάδας Δίωξης Ναρκωτικών 
Βέροιας στον Δενδροπόταμο Θεσσαλονίκης

Συνελήφθη ανήλικος με 6 κιλά ηρωίνης στο σπίτι του
Συνελήφθη στις 21 Σεπτεμβρίου 2023 το πρωί σε περιοχή του 

Δενδροποτάμου Θεσσαλονίκης,  από αστυνομικούς της Ομάδας 
Δίωξης Ναρκωτικών και της Ομάδας Πρόληψης και Καταστολής 
της Εγκληματικότητας του Τμήματος Ασφάλειας Βέροιας, ένας 
ανήλικος ημεδαπός, για διακίνηση ναρκωτικών και παράνομη ο-
πλοκατοχή.

Ειδικότερα, στο πλαίσιο συντονισμένης αστυνομικής επιχείρη-
σης, εντοπίστηκε ο προαναφερόμενος ανήλικος και σε έρευνα που 
πραγματοποιήθηκε στην οικία του βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 12 
συσκευασίες με ηρωίνη, συνολικού βάρους 6 κιλών και 170 γραμ-

μαρίω τα οπία είχε κρυμμένα σε σακίδιο πίσω από ντουλάπα 
υπνοδωματίου. Παρά το νεαρό της ηλικίας του εκτιμάται ότι είχε 
σημαντικό ρόλο στο κύκλωμα διακίνησης ναρκωτικών στην ευ-
ρύτερη περιοχή. 

Επίσης στην οικία του βρέθηκε και κατασχέθηκε μία κυνηγε-
τική καραμπίνα με αλλοιωμένα στοιχεία, που κατείχε παράνομα.

Ο συλληφθείς, με την κακουργηματικού χαρακτήρα δικογρα-
φία που σχηματίσθηκε σε βάρος του, θα οδηγηθεί στον Εισαγ-
γελέα Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης. 

«Πρόκειται για μία φιλεργατική νομοθετική πρωτοβουλία που 
δημιουργεί ένα πιο αποτελεσματικό και προστατευτικό πλαίσιο 
για κάθε εργαζόμενο», τόνισε ο  Βουλευτής Ημαθίας  Τάσος 
Μπαρτζώκας που έκανε λόγο για ένα φαινόμενο που όλοι γνωρί-
ζουμε, αυτό της απασχόλησης σε πολλαπλούς εργοδότες. Μάλι-
στα, τόνισε, ότι η Κυβέρνηση νομιμοποιεί αυτό που ήδη λειτουρ-
γεί στην πράξη, προς όφελος του εργαζομένου που κατοχυρώνει 
πια όλα τα δικαιώματά του.

Ο Βουλευτής έκανε ιδιαίτερη αναφορά στους ψευδείς ισχυρι-
σμούς που διακινούνται από την Αντιπολίτευση, ότι δήθεν καταρ-
γείται το οκτάωρο. Και τόνισε, πως κανένα κεκτημένο εργασιακό 
δικαίωμα δεν θίγεται, ενώ η προστασία του εργαζόμενου είναι 
απαράβατη προτεραιότητα για αυτή την Κυβέρνηση, όπως έχει 
αποδείξει πολλές φορές αυτά τα τέσσερα χρόνια.

Πρόκειται -όπως ανέφερε ο Βουλευτής- για διατάξεις που 
ενδυναμώνουν τη θέση του εργαζομένου, στοχεύουν στην εξά-
λειψη της αδήλωτης εργασίας και για άλλη μία φορά αυξάνουν το 
εισόδημα των εργαζομένων. Τονίζοντας, ότι η Κυβέρνηση τολμά 
για άλλη μία φορά να κάνει αλλαγές που πηγαίνουν τη χώρα 
μπροστά.

Παρατίθεται link της σχετικής ομιλίας του Βουλευτή:
https://youtu.be/BU7fZ5eDuV0?feature=shared
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Ο Τάσος Μπαρτζώκας:
Το νέο εργασιακό νομοσχέδιο

 ενδυναμώνει τη θέση του εργαζομένου 
και ενισχύει τα δικαιώματά του

ΜΟΥΡΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος με τη 
«Δράση με γνώση» του Κ. Βοργιαζίδη

Υποψήφιος  Δημοτικός Σύμβουλος του Δήμου Βέροιας με το 
συνδυασμό ΔΡΑΣΗ ΜΕ ΓΝΩΣΗ και επικεφαλής το Δήμαρχο Κων-
σταντίνο Βοργιαζίδη.

Είμαι απόφοιτος της Νομικής Σχολής του Δημοκρίτειου Πανεπι-
στημίου Θράκης.

Ασχολούμαι με τη δικηγορία εδώ και 25 χρόνια, έχοντας εξειδί-
κευση στο Τραπεζικό Δίκαιο ως δικηγόρος τραπεζών.

Κατέχω μεταπτυχιακό δίπλωμα στη
Διοίκηση και οργάνωση υπηρεσιών υγείας και κοινωνικής φρο-

ντίδας του Αριστετέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ). 
Είμαι κάτοχος diploma Ιταλικής γλώσσας.

Είμαι παντρεμένος και πατέρας δύο φοιτητριών.

ΔΕΥΑΒ: Διακοπή νερού την 
Δευτέρα στην Πατρίδα, λόγω 

εργασιών καθαρισμού-συντήρησης 
στην Δεξαμενή Ύδρευσης

Από τη Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Βέροιας 
(ΔΕΥΑΒ) γίνεται γνωστό ότι, την Δευτέρα 25 Σεπτεμβρίου από την 
ώρα 09:00 έως 14:00 θα γίνει διακοπή νερού στην Κοινότητα Πατρίδα 
του Δήμου Βέροιας, λόγω τακτικών εργασιών καθαρισμού-συντήρησης 
στη Δεξαμενή Ύδρευσης της Κοινοτήτας.

Παρακαλούνται οι κάτοικοι να φροντίσουν για την συγκέντρωση 
των απαραίτητων ποσοτήτων νερού, προκειμένου να μη δημιουργη-
θούν προβλήματα λειψυδρίας το χρονικό διάστημα των εργασιών. 

Τα τεχνικά συνεργεία της επιχείρησης θα καταβάλλουν προσπάθει-
ες για την ολοκλήρωση των εργασιών όσο το δυνατόν ενωρίτερα . 

Η ΔΕΥΑΒ ζητεί την κατανόηση των καταναλωτών-πελατών της για 
την αναστάτωση που θα υποστούν.  
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Εγκαινιάστηκε το εκλογικό κέντρο του συνδυασμού «Νέα Εποχή-ΑλλάΖουμε» στην οδό Μητροπόλεως Βέροιας
Θεόφιλος Κορωνάς: «Είμαστε μια καθαρή δημοτική ομάδα 

ανεξάρτητη από χρώματα, κόμματα και κυρίως από συμφέροντα»

Πλήθος κόσμου παραβρέθηκε στα εγκαίνια του εκλογικού κέντρου του συνδυασμού «Νέα 
Εποχή-ΑλλάΖουμε» του υποψηφίου δημάρχου Βέροιας Θεόφιλου Κορωνά, το βράδυ της Τετάρ-
της(20/9), ακριβώς απέναντι από την Μητρόπολη. Μουσική, χαμόγελα, αγκαλιές και μηνύματα 
αισιοδοξίας για το εκλογικό αποτέλεσμα της 8ης Οκτωβρίου γέμισαν την βραδιά, που είχε τον 
καθιερωμένο αγιασμό, τα κεράσματα στον μπουφέ που είχε στηθεί στο εσωτερικό του εκλογικού 
κέντρου και τον επικεφαλής Θεόφιλο Κορωνά να αναφέρει στον σύντομο λόγο του:

“Στις 16 Οκτωβρίου θα εγκαινιάσουμε μια νέα εποχή για τον δήμο Βέροιας. Έχουμε συνθέσει 
μια δυνατή και καθαρή ομάδα, με τους συνυποψηφίους/ες του ψηφοδελτίου μας, ανθρώπους 
βγαλμένους μέσα από την κοινωνία της Βέροιας, που παλεύουν με το δικό τους μπόι, χωρίς 
εξαρτήσεις  με κοινό στόχο και όραμα να αλλάξουμε πραγματικά τον δήμο Βέροιας. Είμαστε 
η μοναδική δημοτική ομάδα ανεξάρτητη από χρώματα, κόμματα και κυρίως από συμφέρο-
ντα, αυτή είναι η δύναμή μας και μετά τις εκλογές θα ταράξουμε τα νερά όπου χρειαστεί και 

αυτό είναι προσωπική 
δέσμευση όλων μας. 
Μετά από τόσα χρόνια 
είναι καιρός η Βέροια να 
μπει σε τροχιά ανάπτυ-
ξης και να βελτιώσουμε 
τις υποδομές. Από την 
ρημαγμένη Μητροπόλε-
ως, την παρηκμασμένη 
Κεντρικής, να χοροθε-
τήσουμε επιτέλους μια 
βιομηχανική ζώνη, να α-
ναδείξουμε την όχθη του 
Τριποτάμου με μια νέα 
διαδρομή που θα οδηγεί 
σε ένα νέο πράσινο μητροπολιτικό πάρκο που θα είναι το υπόστρωμα για πολλές εκδηλώσεις. Τα Τρίκαλα, οι Σέρρες, η Κοζάνη εμάς δεν 
μας προκαλούν αλλεργία, αλλά αποτελούν φωτεινά παραδείγματα για να ακολουθήσουμε όπου χρειάζεται. Συνεχίζουμε δυνατά και νικηφό-
ρα λαμβάνοντας το μήνυμα εμπιστοσύνης που μας στέλνετε καθημερινά”. 
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Από το «Ωσαννά!» στο «Άρον άρον, σταύρωσον αυτόν!»
Του Πάρη Παπακανάκη

 Στις πρώτες Δημοτικές εκλογές που δι-
ενεργήθηκαν στην πόλη της Βέροιας την 

Κυριακή 25 Οκτωβρίου 1925, όπως ήδη 
γνωρίζουμε, νικητής αναδείχθηκε ο δικη-
γόρος Ιωάννης Μάρκου, πολιτευτής με 
το κόμμα των Φιλελευθέρων. Όμως δεν 

πρόλαβε να ξαποστάσει στο κάθισμα του 
Δημαρχείου από το προεκλογικό τρεχαλητό 
κι άρχισαν οι ομοβροντίες από τον τύπο της 
εποχής. “Πυρά ομαδόν” ακόμη κι από τον 

“Αστέρα”, εφημερίδα φιλικά προσκείμενη στο κόμμα που τον ανέδειξε, 
αγαπητοί φίλοι:

«Φαίνεται ότι ο κ. Δήμαρχος θα μεταβαίνει περί την  μεσημβρίαν 
εις το Δημοτικόν Μέγαρον άλλως δεν εξηγήτε η σπουδή !!! μεθ΄ ης 
καθαρίζουσι τας πέριξ οδούς οι δημοκαθαρισταί περί τας μεσημβρινάς 
ώρας, αναγκάζοντες τους προτιθέμενους να διέλθωσιν των οδών τού-
των να λοξοδρομήσωσιν προς χάριν του κ. Δημάρχου. Κύριε Δήμαρχε 
η καθαριότης των οδών γίνεται παντού τας πρωινάς ώρας ότε δεν 
υπάρχει κίνησις και όχι την μεσημβρίαν εκτός εάν θέλητε η πόλις μας 
να αποτελή όπως εις όλα εξαίρεσιν».  (Αστήρ Βερροίας Αρ.Φ. 17 / 20 
Δεκεμβρίου 1925)     

Στην επαναλαμβανόμενη επετειακή στήλη “ΔΩΡΑ ΤΟΥ ΑΗ-ΒΑΣΙ-
ΛΗ” μεταξύ των λοιπών “νοερών δώρων” που (υποτίθεται) παραδό-
θηκαν στον διευθυντή της εφημερίδας συμπεριλαμβάνεται ο πικρό-
χολος υπαινιγμός: «Στον Δήμαρχον Βερροίας ολιγοτέρα υπνηλίαν». 
(Αστήρ Βερροίας Αρ.Φ. 18 / 3 Ιανουαρίου 1925)     

«Και πάλιν είμεθα υποχρεωμένοι να επανέλθωμεν επί των θανατη-
φόρων οπών των καταπακτών δηλονότι των κειμένων εις τας συνοικί-
ας της πόλεώς μας και να δηλώσωμεν εις τον κ. Δήμαρχον ότι στοιχει-
ώδης υποχρέωσις προς τους δημότας του τω επιβάλλει όπως διατάξει 
την άμεσον επιδιόρθωσιν τούτων και την κατασκευήν σκεπασμάτων». 
(Αστήρ Βερροίας Αρ.Φ. 19 / 24 Ιανουαρίου 1925)     

«Χαράς ευαγγέλια!!! Επανερχόμεθα εις την Μεσαιωνικήν εποχήν! 
Οι δρόμοι χάρις εις τον έχοντα μεσαιωνικάς αντιλήψεις Δήμαρχόν μας 
κσλντιριμοποιούνται. Αντί να βαδίσωμεν προς την άσφαλτον, προτι-
μούμε το καλντιρίμι. Εύγε κ. Δήμαρχε!»  (Αστήρ Βερροίας Αρ.Φ. 20 / 7 
Φεβρουαρίου 1925)     

Κάθε φύλλο (τότε εκδιδόταν ανά δεκαπενθήμερο) και ένα καρφί 
που τον σταύρωνε… 

Εύλογα θα αναρωτιέστε: ποια ήταν τα αίτια αυτής της καταιγιστικής 
μεταστροφής κλίματος; Τι είχε προκαλέσει τα επαναλαμβανόμενα δη-
κτικά σχόλια, σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα;

Η απάντηση μάλλον θα σας εκπλήξει και ίσως γεννήσει περισσό-
τερα ερωτηματικά… Λοιπόν, το βασικό αίτιο ήταν ο ενστερνισμός του 
“Κουρελόχαρτου! Για να μην παρατείνω βασανιστικά την απορία σας, 
διευκρινίζω αμέσως: “Κουρελόχαρτο” αποκαλούσε μεγάλη μερίδα των 
τότε κατοίκων της Βέροιας το… “Σχέδιο Πόλεως”, που είχαν εμπνευ-
στεί οι μηχανικοί Ν. Έρτσος και Σ. Μακρυδήμας το 1924 και στη συνέ-
χεια υιοθέτησε ο κ. Δήμαρχος.

Το κεντρικό επιχείρημα για την εναντίωση διατυπώθηκε την Κυρια-
κή 24 Ιανουαρίου, στο 19ο φύλλο του “Αστέρα”:  

      «…Εσκέφθησαν ότι εκ της πλήρους εφαρμογής του σχεδίου ο 
ήμισυς πληθυσμός θα παραμείνη άστεγος; Εσκέφθησαν ότι οι μικροϊ-
διοκτήται δεν θα ευρίσκοντο οικονομικώς εις θέσιν να μεταρρυθμίσουν 
τας οικίας των συμφώνως με το σχέδιον (διότι ειρήσθω εν παρόδω 
ουδεμία οικία παραμένει άθικτος εκ της εφαρμογής του σχεδίου εκτός 

οικιών ορισμένων ατόμων). Ασφαλώς δεν τα εσκέφθησαν αυτά, αλλ’ 
ηρκέσθησαν να μας επιδεικνύουν το σχέδιον με τα ωραία του τετρά-
γωνα…».

Τι κι αν έδειξε ιδιαίτερη προνοητικότητα και ενδιαφέρον στο θέμα 
της αποκατάστασης των προσφύγων του Μικρασιατικού ξεριζωμού, τι 
κι αν μερίμνησε για τον ηλεκτροφωτισμό των δρόμων της πόλης μετά 
από συμφωνία με την εταιρία “Βέρμιον”, τι κι αν οραματίστηκε την εν-
σωμάτωση του εξοχικού (τότε) χώρου της “Εληάς” στον οικιστικό ιστό 
της πόλης και ξεκίνησε τον εξωραϊσμό της, τι κι αν πραγματοποίησε 
το όνειρο πολλών χρόνων με την κατασκευή δικτύου ύδρευσης και την 
προσθήκη των νερών του “Ασπρονερίου” σ’ αυτό… Η απόφαση του 
Ιωάννη Μάρκου να αναρτήσει το “Κουρελόχαρτο” τον Ιανουάριο του 
1925 είχε προδιαγράψει την πολιτική του διαδρομή: «Μωρέ, δεν θα 
έρθ’ η ώρα; Μαύρο και δαγκωτό θα του ρίξω!» άκουγε συχνά πυκνά 
πίσω από την πλάτη του, ενώ τα δηκτικά δημοσιεύματα τον συνόδευ-
αν ανελλιπώς μέχρι το τέλος της θητείας του (1929). 

  Κρίνοντας, με την ασφάλεια των (σχεδόν) 100 χρόνων μετά, την 
όλη υπόθεση, θα πρέπει να ομολογήσουμε ότι το όραμα του Ι. Μάρ-
κου αδιαμφισβήτητα έδωσε προοπτική ανάπτυξης στην πόλη μας, 
τόσο όσον αφορά στην εξασφάλιση νέων οικοδομικών εκτάσεων, στις 
οποίες μπόρεσαν σε βάθος δεκαετίας να βάλουν “ένα κεραμίδι πάνω 
από το κεφάλι τους” οι 4.934 επισήμως καταγεγραμμένοι ως το 1925 
πρόσφυγες, όσο και στη δημιουργία του “κεντρικού οδικού ομφαλού” 
της πόλης (το σημείο συμβολής των δύο αρχαίων δρόμων -νυν Βενι-
ζέλου και Μητροπόλεως- με την τότε διαμορφούμενη οδό Εληάς), σε 
συνδυασμό με τον τότε περιφερειακό (νυν Λ. Ανοίξεως). 

Μεμπτά σημεία όμως:  η σχεδόν εμμονική προσκόλλησή του στο 

αρχιτεκτονικό ρεύμα του Αθηναϊσμού*, και η παντελής απουσία δια-
βούλευσης του οράματός του με την κοινωνία που φιλοδοξούσε να το 
εφαρμόσει.

[ *Ο Αθηναϊσμός εν συντομία μπορούμε να πούμε ότι είναι ένα 
σύνθετο πλέγμα πολιτικών, ιδεολογικών, αισθητικών και γεωγραφικών 
κανόνων, το οποίο ευθυγραμμίζεται με τη δυτικοευρωπαϊκή άποψη 
για τον ελληνισμό. Εκτενέστερα βλ. Εφημ ΛΑΟΣ 08 Φεβ 2020, Τριπό-
ταμος: η παραμελημένη προίκα της φύσης στη Βέροια…]

Καταπικραμένος λοιπόν, ολοκλήρωσε την 5ετή δημαρχιακή θητεία 
του κι αποσύρθηκε από την πολιτική σκηνή του τόπου, με τον απόηχο 
του στιχουργήματος:

Τον Μακρυδήμα ήφερες που κράταγε στο χέρι
το σχέδιο της πόλης μας και κοφτερό μαχαίρι.
Κι αρπάζοντας τη Βέργια μας με τα στενά σοκάκια
σαν την πήτα θα την κόψη κομματάκια - κομματάκια.  
Η περίπτωση του Ιωάννη Μάρκου συνειρμικά φέρνει πάντοτε στον 

νου μου τη λαϊκή πλην όμως μεστή σοφίας φράση της μητέρας μου: 
«Από το «Ωσαννά!» στο «Άρον άρον, σταύρωσον αυτόν»… τρεις μέ-
ρες δρόμος μόνο!!!».

Με τις σκέψεις αυτές ολοκληρώνεται η σημερινή συνάντησή μας, 
αγαπητοί φίλοι, ελπίζοντας ότι υποδαύλισα δημιουργικά τη σκέψη 
σας, ώστε η άσκηση των εκλογικών δικαιωμάτων σας (εκλέγειν και 
εκλέγεσθαι) στις επικείμενες εκλογές για την τοπική αυτοδιοίκηση να 
γίνει “με λογισμό και μ’ όνειρο”!

Εγκαίνια των υδραυλικών εγκαταστάσεων
 του Δήμου Βέροιας στο “Ασπρονέρι” 

Διακρίνονται: Στο κέντρο ο Βουλευτής Ι. Παπαδάκης εναγκαλι-
ζόμενος τον Δήμαρχο Ι. Μάρκου στα αριστερά του 

Βέροια 1932. Όταν το όραμα του Ι. Μάρκου 
έπαιρνε “σάρκα και οστά” (Πηγή φωτογραφιών: 

ομάδα “Παλιές Φωτογραφίες Βέροιας”)



Γράφει ο 
Θωμάς 
Γαβριηλίδης

Α΄ ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ 
ΖΩΩΝ 

ΠΟΥ ΑΓΑΠΑΕΙ ΤΟ ΧΩΜΑ
1. Είμαι ζώων μέλος που 
το χώμα τ’ αγαπάει
2. αν μ’ αφαιρέσεις ένα 
μόνο γράμμα, γίνομαι
3. μέλος άλλο του 
κεφαλιού. Κι άλλο γράμμα

4. αν αφαιρέσεις, 
θα ξαναγίνω ζώο.
Κι αν και τρίτο,
5. δεν θα με βρεις να είμαι πια μόνο 
ένα μέλος αλλά διακόσια.
(ποιο μέλος είμαι;) – ΠΟΥΣ – ΟΥΣ – ΥΣ – Σ.
 Α΄ ΧΑΜΑΙΖΗΛΟΝ ΖΩΩΝ ΜΕΛΟΣ (Ε.Α. XIV, 105)

1. Ειμί χαμαίζηλον ζώων μέλος, ην δ’ αφέλης μου
2. γράμμα μόνον, κεφαλής γίνομαι άλλο μέρος.
3. Ην δ’ έτερον, ζώον πάλιν έσσομαι, ην δε και άλλο,
4. ου μόνον ευρήσεις, αλλά διηκόσια.

 Β΄ ΜΕ ΤΕΣΣΕΡΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΕΡΠΑΤΩ
1. Έχοντας τέσσερα γράμματα, φτάνω στο τέλος του δρόμου.
2. Αν αφαιρέσεις το πρώτο μου γράμμα, ακούω.
3. Αν και το δεύτερο μετά από αυτό επίσης, θα με βρεις
4. να είμαι ο μεγαλύτερος φίλος του βούρκου.
5. Αν όμως το τελευταίο μου γράμμα αφαιρέσεις,
6. θα βρεις τοπικό επίρρημα (ΠΟΥΣ-ΟΥΣ-ΥΣ-ΠΟΥ).

 B΄ ΑΝΥΩ ΤΡΙΒΟΝ (E.A. ΧΙV, 106)
1. Τέσσερα γράμματ’ έχων, ανύω τρίβον, ην δε το πρώτον
2. γράμμ’ αφέλης, αΐ ω, και το μετ’ αυτό πάλιν
3. βορβόρω ευρήσεις εμέ φίλτατον. Ην δε τολοίσθιον
4. αίρης, ευρήσεις εισέτι ρήμα τόπου.
Τι είμαι; (ΠΟΥΣ=πόδι, ΟΥΣ=αυτί, ΥΣ=γουρούνι, ΠΟΥ)

 ΣΧΟΛΙΑ
Για να λύσει κάποιος τα δύο πρώτα αινίγματα θα πρέπει να ξέρει 

πως έλεγαν τα διάφορα μέλη του σώματος των ζώων οι αρχαίοι Έλλη-
νες (και οι οπαδοί της καθαρεύουσας) και πώς χρησιμοποιούσαν τα 24 
γράμματα της αλφαβήτας για να παραστήσουν τους αριθμούς.

Είναι επομένως απαραίτητο στους σύγχρονους Έλληνες ένα λεξικό 
της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσης και μια Γραμματική της.

 Γ΄ ΟΠΟΙΟΣ ΒΛΕΠΕΙ ΔΕ ΜΕ ΒΛΕΠΕΙ
Ούτε ένας, που βλέπει, δε με βλέπει,
Αν όμως δε βλέπει, με βλέπει.
Ο άλαλος λαλεί κι αυτός που δεν τρέχει, τρέχει.
Είμαι ψεύτικος που λέει όλες τις αλήθειες.
Ποιος είμαι; -  ο Όνειρος = το όνειρο.

 Γ΄ Ο ΒΛΕΠΩΝ ΟΥ ΒΛΕΠΕΙ ΜΕ (Ε.Α. ΧIV, 110)
1. Ουδείς βλέπων βλέπει με, μη βλέπων δ’ ορά.
2. Ο μη λαλών λαλεί, ο μη τρέχων τρέχει.
3. Ψευδής δ’ υπάρχω, πάντα τ’ αληθή λέγων.

 Δ΄ ΜΕ ΚΟΙΤΑΖΕΙΣ, ΣΕ ΚΟΙΤΑΖΩ
1. Αν με κοιτάξεις κι εγώ σε κοιτάζω.
2. Εσύ βέβαια με βλέπεις με τα βλέφαρά σου
3. αλλά εγώ με βλέφαρα όχι, επειδή βλέφαρα δεν έχω.
4. Αν όμως θέλεις, μιλώ χωρίς φωνή,
5. επειδή εσύ έχεις φωνή, ενώ τα χείλη μου
6. άπραγα χωρίς ήχους ανοίγουν.

 Δ΄ ΑΝ Μ’ ΕΣΙΔΗΣ, ΚΑΙ ΕΓΩ ΣΕ (Ε.Α. XIV, 56)
1. Αν μ’ εσίδης, και εγώ σε. Συ μεν βλεφάροισι δέδορκας
2. αλλ’ εγώ ου βλεφάροις, ου γαρ έχω βλέφαρα.
3. Αν δ’ εθέλης, λαλέω φωνής δίχα, σοι γαρ υπάρχει
4. φωνή, εμοί δε μάτην χείλε’ ανοιγόμενα.
Τι είμαι; -είσοπτρον, έσοπτρον = καθρέφτης

 Ε΄ ΤΙΠΟΤΕ ΔΙΚΟ ΜΟΥ ΔΕΝ ΕΧΩ ΜΕΣΑ ΜΟΥ
Τίποτε δικό μου δεν έχω μέσα μου
και όλα μπαίνουν μέσα μου
και σ’ όλους δίνω δωρεάν όσα έχει η χάρη μου.
 Ε΄ ΟΥΔΕΝ ΕΣΩΘΕΝ ΕΧΩ (E.A. XIV, 108)
1. Ουδέν έσωθεν έχω, και πάντα μοι ένδοθέν εστι,
2. προίκα δ’ εμής αρετής πάσι δίδωμι χάριν.
-Τι είμαι;

 ΣΤ΄ ΤΟ ΑΙΝΙΓΜΑ ΤΗΣ ΣΦΙΓΓΑΣ
1. Είναι ένα ζώο πάνω στη γη
2. που είναι δίποδο και τρίποδο αλλά και τετράποδο,
3. αλλά όμως έχει μόνο μια φωνή.
4. Είναι το μόνο απ’ όσα έρποντας κινούνται
5. πάνω στη γη, ψηλά στον αιθέρα και κάτω στη θάλασσα,
6. που μεταβάλλει τη φύση του σώματός του.
7. Αλλά όταν περπατά στηριζόμενο πάνω
8. σε περισσότερα πόδια,
9. τότε η ταχύτητα των μελών του γίνεται πολύ λιγότερη.
(Ποιο είναι;)

 ΣΤ΄ ΕΣΤΙ ΔΙΠΟΥΝ, ΤΕΤΡΑΠΟΝ ΚΑΙ ΤΡΙΠΟΝ (Ε.Α. XIV, 64)
1. Έστι δίπουν επί γης και τετράπον, ου μία φωνή,
2. και τρίπον, αλλάσσει δε φυήν μόνον, όσα επί γαίαν
3. ερπετά κινείται ανά τ’ αιθέρα και κατά πόντον.

4. Αλλ’ οπόταν πλείστοισιν ερειδόμενον ποσί βαίνη,
5. ένθα τάχος γυίοισιν αφαυρότατον πέλει αυτού.
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Οι τύποι «τετράπον» αντί τετράπουν και «τρίπον» αντί 

τρίπουν είναι ποιητικοί και εξυπηρετούν το μέτρο, που εδώ είναι δακτυ-
λικό εξάμετρο.

 ΣΦΙΓΓΑ
Η Σφίγγα (αρχ. η Σφιγξ, της Σφιγγός) ήταν ένα μυθολογικό τέρας της 

ελληνικής και της αιγυπτιακής μυθολογίας. Είχε ανθρώπινο κεφάλι και 
σώμα λεονταριού ή κριαριού.

Μεταφορικά ονομάζεται Σφίγγα και ένας άνθρωπος που δεν φανε-
ρώνει τις σκέψεις του, ο λεγόμενος και κρυψίνους.

Σύμφωνα με την ελληνική μυθολογία η Σφίγγα ήταν κόρη της Έχιδ-
νας (οχιάς) και του Τυφώνα ή του Όρθρου και κατοικούσε στα βουνά 
της Βοιωτίας. Είχε πρόσωπο γυναίκας, αλλά στήθος κορμί και ουρά 
λεονταριού και φτερά πτηνού.

Η Σφίγγα καθόταν πάνω στο Φίκιον όρος, το οποίο χώριζε τις πεδιά-
δες των Θηβών και της Κοπαΐδας και ζητούσε από τους Θηβαίους που 
περνούσαν από μπροστά της να της λύσουν ένα αίνιγμα το οποίο της 
είχαν μάθει οι Μούσες και το οποίο έλεγε «Τι εστιν, ο μίαν έχων φωνήν, 
τετράπουν και δίπουν και τρίπουν γίνεται;». Όποιους δεν μπορούσαν 
να λύσουν το αίνιγμα αυτό (και κανένας δεν μπορούσε να το λύσει, ώ-
σπου το έλυσε ο περίφημος Οιδίποδας) τους καταβρόχθιζε. Είχε γίνει ο 
φόβος και ο τρόμος των Θηβαίων.

Τη Σφίγγα λεγόταν ότι την είχε βάλει στο Φίκιον όρος ο θεός Άρης 
για να τιμωρήσει τους απογόνους εκείνου που είχε σκοτώσει τον δρά-
κοντα της θηβαϊκής πηγής του Κάδμου.

Άλλη παράδοση έλεγε ότι τη Σφίγγα την είχε στείλει στη Θήβα από 
την Αιθιοπία η θεά Ήρα για να εκδικηθεί τους Θηβαίους που την περι-
φρονούσαν.

Όταν ο Οιδίποδας έλυσε το αίνιγμα της Σφίγγας, αυτή από το κακό 
της έπεσε από το βράχο, πάνω στον οποίο καθόταν, και γκρεμοτσακί-
στηκε, ενώ ο βαριόμοιρος Οιδίποδας ως νικητής, που νόμιζε ότι ήταν 
γιος του βασιλιά της Κορίνθου, πήρε ως βραβείο για γυναίκα του τη 
βασίλισσα των Θηβών, την Ιοκάστη, την πραγματική μάνα του, που 
είχε μείνει χήρα πρόσφατα, επειδή ο βασιλιάς άνδρας της, ο Λάιος, 
είχε σκοτωθεί σε κάποιο σταυροδρόμι έξω από τη Θήβα από κάποιον 
άγνωστο, που δεν ήταν άλλος από τον Οιδίποδα, τον «χαμένο» γιο του.

Η ζωή και οι περιπέτειες του Οιδίποδα ενέπνευσαν στον κορυφαίο 
Αθηναίο δραματουργό Σοφοκλή, δύο από τα υπέροχα δράματά του: 
«Οιδίπους Τύραννος» και «Οιδίπους επί Κολωνώ».
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Ν. Κουτσογιάννης: 
«Η διοίκηση Καρανικόλα 

εγκατέλειψε όλα τα 
μεγάλα έργα για τον τόπο»

«Η διοίκηση Καρανικόλα δεν έχει κανένα σχέδιο για το μέλλον. 
Ήρθε ο καιρός να δούμε το έργο!» υπογράμμισε ο επικεφαλής του 
συνδυασμού «Κοινός Τόπος για Τον Δήμο Νάουσας» Νίκος Κουτσο-
γιάννης κατά τη διάρκεια της πρωτότυπης συνέντευξης – περιήγη-
σης «on the road» σε δημοσιογράφους της Ημαθίας.

Ο κ. Κουτσογιάννης περιηγήθηκε μαζί με τους δημοσιογράφους 
σε κομβικά σημεία του Δήμου, που αναδεικνύουν την έλλειψη έργου 
της διοίκησης Καρανικόλα και σε σημεία που συνδέονται με εμβλη-
ματικά έργα που αποτελούν τον κορμό του προγράμματος του Κοι-
νού Τόπου ή που έγιναν στην προηγούμενη θητεία Κουτσογιάννη.

Ο επικεφαλής του Κοινού Τόπου κατηγόρησε τη σημερινή δι-
οίκηση του Δήμου για έλλειψη οράματος και σχεδίου για το Δήμο. 
«Εγκατέλειψαν μέχρι και τα έργα που βρήκαν στα συρτάρια τους και 
είχαν έτοιμη χρηματοδότηση», είπε χαρακτηριστικά.

Ο κ. Κουτσογιάννης δεσμεύτηκε, μεταξύ άλλων, για υδροηλε-
κτρικά έργα που θα στηρίζουν οικονομικά τα νέα ζευγάρια, περισ-
σότερη καθαριότητα και ομαλή λειτουργία των υπόγειων κάδων, νέο 
δημαρχείο στη Βέτλανς, ανάπλαση του Ανοιχτού γυμναστηρίου της 
Νάουσας και του ευρύτερου χώρου του Σιδηροδρομικού Σταθμού, 
αποκατάσταση του Κτιρίου Ματθαίου και της «χελωνίτσας» που 
έχει αφεθεί στη μοίρα της και αξιοποίηση των ιαματικών πηγών 
στον Άγιο Νικόλαο Κοπανού. «Έχουμε ένα ολοκληρωμένο, μελετη-
μένο πρόγραμμα που αποτελεί εγγύηση ανάπτυξης για τον τόπο 
μας. Αναδεικνύουμε την τουριστική, πολιτιστική και αρχαιολογική 
ταυτότητά μας και πηγαίνουμε το Δήμο μας μπροστά!», τόνισε ο κ. 
Κουτσογιάννης. 

Κάλεσμα για αιμοδοσία
Ο Σύλλογος Αι-

μοδοτών Νέας Νι-
κομήδειας καλεί τα 
μέλη του αλλά και 
νέους αιμοδότες, 
την Κυριακή 24 
Σεπτεμβρίου  2023 
να προσέλθουν 
στα γραφεία του 
Συλλόγου μας στη 
Νέα Νικομήδεια, 
ώρα 8:30 - 13:30.

Αίμα μπορούν 
να δώσουν όλοι 
οι υγιείς άνδρες 
και γυναίκες από 
18 ετών μέχρι και 
65. Πρέπει να είναι 
ξεκούραστοι, να έ-
χουν φάει πρωινό, 
να έχουν την αιμοδοτική τους κάρτα καθώς και ΑΜΚΑ και ταυτότητα.

Στους πλημμυροπαθείς
 Φαρκαδόνας και Κεραμιδίου, 
ο Πρόεδρος των εργαζομένων 

στο Νοσοκομείο Βέροιας, 
Ηλίας Νοβάκης

Το χωριό Γριζάνο, χώρο φιλοξενίας των πλημμυροπαθών Φαρ-
καδόνας και Κεραμιδίου,  επισκέφθηκε ο Πρόεδρος του Σωματείου 
Εργαζομένων Νοσοκομείου Βέροιας Νοβάκης Ηλίας, για να τους 
μεταφέρει την αλληλεγγύη και την υποστήριξη των εργαζομένων 
του νοσοκομείου. Συναντήθηκε και συνομίλησε με τον εφημέριο του 
Κεραμιδίου, την πρόεδρο Γριζάνου και εθελοντές του χωριού. Μαζί 
του ήταν ο πρόεδρος και ο ταμίας του Σωματείου Εργαζομένων Νο-
σοκομείου Τρικάλων.  Μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος του σωματείου 
Βέροιας, τόνισε ότι αξίζουν πολλά συγχαρητήρια σε όλους τους εθε-
λοντές για την προσφορά τους και ότι η σκέψη όλων μας είναι στους 
δοκιμαζόμενους κατοίκους της Θεσσαλίας. Όλοι μαζί θα βοηθήσου-
με για να ξαναχτίσουμε ότι γκρεμίστηκε και χάθηκε .

Β΄ ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΙΝΙΓΜΑΤΑ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛ. ΑΝΘΟΛΟΓΙΑ



Ξεκινάει σήμερα το διήμερο (23 
και 24 Σεπτεμβρίου) που διοργα-
νώνει  η Εύξεινος Λέσχη Βέροιας 
σε συνεργασία με τον Δήμο, αφιε-
ρωμένο στον Νίκο Καπετανίδη στον 
εκδότη και δημοσιογράφο της εφη-
μερίδας “Eποχή” στην Τραπεζού-
ντα τον οποίο κρέμασαν οι Τούρκοι 
στην Aμάσεια του 1921, λόγω του 
αγώνα του για την ένωση του ελεύ-
θερου Πόντου με την Ελλάδα.

Το πρόγραμμα έχει ως εξής:

Σήμερα Σάββατο 23 Σεπτεμ-
βρίου 2023

10:00 Προσέλευση προσκεκλη-
μένων στο Πνευματικό Πολιτιστικό 
Κέντρο της Ευξείνου Λέσχης Βέροι-
ας στο Πανόραμα (Λ. Πορφύρα 1)

10:10 Καλωσόρισμα από τον 
Προέδρο της Ευξείνου Λέσχης Βέ-
ροιας κ. Χαράλαμπο Κάπουρτίδη

10:15 Ομιλία, από τον πρώην πρόεδρο κ.Γιάννη Μιχαηλίδη: 
«Η ονομασία οδού και πλατείας, Νίκο Καπετανίδη»

10:30 Έκθεση εγγράφων - επιστολών - φωτογραφιών - πρω-
τοσέλιδων εφημερίδας «Εποχή» σε συνεργασία με την Επιτρο-
πή Ποντιακών Μελετών και τον απόγονο κ. Κωνσταντίνο Καπε-
τανίδη

Ακολουθεί επίσκεψη στους αρχαιολογικούς χώρους της Βερ-
γίνας.

20:30 Έναρξη εκδήλωσης στο «Χώρο Τεχνών»
Παρουσιαστής - συντονιστής κ. Φόρης Πεταλίδης, δημοσιο-

γράφος - εκδότης εφημερίδας «Εύξεινος Πόντος»
ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ:
■ Ιωάννα Κωσταρέλλα, Αναπλ. Καθηγήτρια Τμήματος Δημο-

σιογραφίας - ΜΜΕ του ΑΠΘ:
«Ελληνόφωνες εφημερίδες και Έλληνες δημοσιογράφοι στην 

Οθωμανική Αυτοκρατορία»
■ Κωνσταντίνος Καπετανίδης, Πολιτικός Μηχανικός - Συγγρα-

φέας: «Η Δύση του Ποντιακού Ελληνισμού, από την πένα του 
Νίκου Καπετανίδη»

■ Νικόλας Βαφειάδης, Δημοσιογράφος, Διευθυντής Διεθνών 
Ειδήσεων ΑΝΤ1:

«Οι κίνδυνοι της δημοσιογραφίας τότε και σήμερα»
■ Ανάγνωση επιστολών από ηθοποιούς του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Βέ-

ροιας
■ «Μουσικό χαλί» Χ. Καλλιοντζίδης (λύρα)
■ «Χορός στην σκιά» Β. Ιντζεβίδης (χοροδιδάσκαλος)

Κυριακή 24 Σεπτεμβρίου 2023
10:00 Ξενάγηση στη Βέροια
12:30 Άφιξη στην Πλατεία Καπετανίδη
12:40 Τρισάγιο - Επιμνημόσυνη δέηση
12:50 Ομιλία από τον πρώην Πρόεδρο του 

Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας κ. Κώστα Ασλά-
νογλου: «Η πόλη τιμά τον Ήρωα»

13:00 Καταθέσεις στεφάνων, ανάκρουση 
Εθνικού Ύμνου

13:15 Πέρας τελετής

Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις
 κατά τη διάρκεια 

των εκδηλώσεων στη Βέροια
Για την ομαλή και ασφαλή διεξαγωγή της 

οδικής κυκλοφορίας, κατά τη διάρκεια εκδηλώ-
σεων, η Διεύθυνση Αστυνομίας έλαβε τα εξής 
μέτρα: Την απαγόρευση της στάσης και στάθ-
μευσης όπου αυτή επιτρέπεται, παντός είδους 
οχημάτων, επί της οδού Π. Μελά (έμπροσθεν 
Χώρου Τεχνών) από τη συμβολή της με την 
οδό Μπιζανίου έως και το όριο του κτηρίου, το 

Σάββατο 23-09-2023 και κατά τις ώρες 18:00΄ – 23:00΄. Β. Την 
απαγόρευση της κυκλοφορίας, στάσης και στάθμευσης όπου 
αυτή επιτρέπεται, παντός είδους οχημάτων, επί της οδού Ν. 
Καπετανίδη, από τη συμβολή της με την οδό Τερψιχώρης έως τη 
συμβολή της με την οδό Θεοφυλάκτου, την Κυριακή 24-09-2023 
από τις 10:00΄ το πρωί μέχρι τις 2.00 το μεσημέρι.
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ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύεται σήμερα Σάββατο 

23 Σεπτεμβρίου 2023 στις 12.00 
μ.μ. από τον Ιερό Ναό Αγίου Α-
θανασίου (Κοιμητήρια) Βέροιας 
η Χρυσάνθη Βασ. Παντούλα σε 
ηλικία 86 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΚΥΠΡΑΙΟΣ

ΕΥΞΕΙΝΟΣ ΛΕΣΧΗ ΒΕΡΟΙΑΣ
ΕΝΑΡΞΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ

 Με μεγάλη μας χαρά, ανακοινώνουμε την έναρξη της φετινής μας χρο-
νιάς,μετά τις διακοπές του καλοκαιριού. Με περισσότερα ενεργά τμήματα, η 
Εύξεινος Λέσχη Βέροιας, συνεχίζει να είναι πρωτοπόρος στη γνήσια διατήρη-
ση και διάδοση της παράδοσής μας. 

Στο Πνευματικό Πολιτιστικό Κέντρο μας την Κυριακή 24 Σεπτεμβρίου 
2023, στις 6μμ  θα πραγματοποιήσουμε  τον  αγιασμό  και  θα ξεκινήσουμε  
τα  μαθήματα για μικρούς και μεγάλους, με  μια  απογευματινή  έκπληξη σε 
όσους παρευρεθούν. Η ιστορία, τα όργανα που έπαιζαν οι πρόγονοι μας, η  
διάλεκτος, η μουσική, το θέατρο, η λαογραφία και πολλά  ακόμη  που θα  μα-
θαίνουμε  όλη  τη  χρονιά   μόλις  άρχισε. 

Τα δίδακτρα είναι συμβολικά και σε ιδιαίτερα χαμηλές τιμές. Οι εγγραφές 
άρχισαν στη Γραμματεία της λέσχης  και τα μαθήματα θα πραγματοποιούνται 
στο Πνευματικό Πολιτιστικό Κέντρο της Λέσχης, στο Πανόραμα Βέροιας ( 
Λ. Πορφύρα 1). Τηλ. επικοινωνίας-ενημέρωσης : 2331072060 Κυριακή και  
Πέμπτη,  Ώρες : 5-9μμ και 6973556255 (πρόεδρος) και  6984860096(χορο-
διδάσκαλος).

Σας ευχόμαστε καλή εκπαιδευτική χρονιά με υγεία και σας περιμένουμε 
να σας γνωρίσουμε και να μας γνωρίσετε, μέσα από πλήθος δραστηριοτή-
των που θα πραγματοποιήσουμε και αυτήν την χρονιά  όλοι μαζί, στη μεγάλη 
οικογένεια της λέσχης.

Με τιμή Για το Δ.Σ.
  Ο Πρόεδρος Η Γ. Γραμματέας

Καπουρτίδης Χαράλαμπος  Τογκουσίδου Ευαγγελία

ΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 

23 Σεπτεμβρίου 2023 
στον Ιερό Ναό Παναγίας 
Δεξιάς Βέροιας ΤΡΙΕΤΕΣ 
ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ για την α-
νάπαυση της ψυχής της 
αγαπημένης μας αδερ-
φής, θείας και νονάς

ΑΡΤΕΜΙΣ 
ΣΑΡΑΦΟΓΛΟΥ

Και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της να προ-
σέλθουν για να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς 
τον Θεό.

Τα αδέρφια, Η νύφη,
 Τα ανήψια, Ο βαφτισιμιός

Οι λοιποί συγγενείς και φίλοι

Σήμερα και αύριο στη Βέροια
Εκδηλώσεις αφιερωμένες στον Πόντιο 

εκδότη και δημοσιογράφο Νίκο Καπετανίδη 
-Από την Εύξεινο Λέσχη σε συνεργασία με τον Δήμο Βέροιας
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Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας

Τηλ. κέντρο   23313 50100
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη   23313 50102
Πυροσβεστική    23310199,23310 68400
Νοσοκομείο κέντρο  23313 51100
Νοσοκομείο πληροφορίες  23313 51210
Νοσοκομείο ραντεβού  23313 51400
ΕΚΑΒ  166 
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒ Βλάβες 2331021.814 
ΔΕΔΔΗΕ (βλάβες) από σταθερό 11500 & 1
ΔΕΔΔΗΕ (λοιπές υπηρ.) 2331074800  
ΟΤΕ Βλάβες  121 κλήση από σταθερό 
ΟΤΕ Βλάβες 13888 κλήση από κινητό
ΚΤΕΛ (Υπεραστικά)  2331022.342
ΚΤΕΛ  14505  
ΚΤΕΛ (Αστικά)  2331022.282  
ΟΣΕ  2331024.444  
ΕΛΤΑ 23310 20664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ  2331062.555 - 2331062.666  
ΤΑΞΙ (πιάτσα ΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ (Γραμματεία) 23313 53124
 23313 53125
ΤΕΛΕΤΩΝ Γ. ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891, 2331023322
Α’ ΚΑΠΗ  2331028.664  
Β’ ΚΑΠΗ  2331021.286
Δασαρχείο Βέροιας 231330-9636 έως 9640
και 231330-9642 έως 9650
Δ/νση Δασών  2331026385, 26394
Δ/νση Υγείας-Πρόνοιας 23310 78296, 78297
Τμήμα Συγκοινωνιών:  2331353416, 7
Τελωνείο  2331072.256  
Ιδιωτικό ΚΤΕΟHELLAS
(Πολυκλαδικά Λύκεια)  2331060.066
Ι δ ι ω τ ι κ ό  Κ Τ Ε Ο  Β έ ρ ο ι α ς  ( Μ α κ ρ οχώ ρ ι )              

2331043.333
Β’Σ.Σ. τηλ. κέντρο  2331032.611
Στρατολογικό Γραφείο   2310894.463,
  2310894.562  
ΟΑΕΔ  2331026.888  
Οργ. Εργατικής Κατοικίας  2331073.353
Εθν. Οργαν. Πρόνοιας 2331096.342  
ΤΟΕΒ  2331024.669  
"Πρωτοβουλία για το παιδί" 2331072.303
(Κέντρο αναφοράς περιστατικού)
Δημ. Βιβλ Ζωγιοπούλου» 2331024.879  
Αλσος Παπάγου  2331072.654  
I. Mητρόπολη  2331022270
ΔΗΠΕΘΕ  2331078140
ΚΕΠΑ (ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
Οδική Βοήθεια 
HELLAS SERVICE  2331060919
Οδική Βοήθεια EXPRESS SERVICE  1154
Οδική Βοήθεια INTERAMERICAN  168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΗΜΑΘΙΑΣ
Τηλεφωνικό κέντρο: 2331440800
Διευθυντής:  2331072.222, 76.615

Α’ Υποδ/ντής:  2331020.240, 76.612
Β’ Υποδ/ντής:  2331076.611
Υπασπιστής:  2331440810
Κέντρο Άμεσης Επέμβασης:     100  

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.655, 2331076.645
Υποδιοικητής:  2331076.642
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440840
Γραμματεία:  2331076.646, 2331076.647
Διαβατήρια:  2331440820
Ταυτότητες: 2331076659

ΤΜΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331070.588, 2331076.655
Υποδιοικητής:  2331076.658
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440860
Γραμματεία:  2331076.656
Γραφείο Αλλοδαπών:  2331440879
Γραφείο Ταυτοτήτων: 2331440870

ΤΜΗΜΑ ΤΡΟΧΑΙΑΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331071.071, 2331076.665
Υποδιοικητής:  2331076.667
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440880
Γραμματεία:  2331076.663
Γραμ. (Μοτοποδήλατα): 2331440890
Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Γεωργιανών 2331098000

Δήμος Βέροιας Δημοτική Ενότητα Βέροιας
Γραφείο Δημάρχου: 2331350505
Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης και Οικονομικών: 2331350632
Τμήμα Καθαριότητας-Ανακυκλώσιμων υλικών  

2331350634, 2331350595
Τμήμα Πράσινου-Δασών 2331350606
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας: 2331350618
Αντιδήμαρχος Παιδείας: 2331353511
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350536
Γραφείο Δημοτολογίων: 2331350550
Γραφείο Ληξιαρχείου: 2331350546
Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350529
Γραφ Αδειών Καταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
Δημοτική Αστυνομία 2331350610

Δήμος Νάουσας  Δημοτική Ενότητα Νάουσας
Δημαρχείο:  2332 3 50300
Fax:  2332 0 24260
ΚΕΠ:  2332 3 50000 , 2332 3 50011 , 
2332 3 50015 , 2332 3 50016 

Δήμος Αλεξάνδρειας
Δημαρχείο Αλεξάνδρειας:  2333 3 50100
Δημοτολόγιο 23333 50150
Ληξιιαρχείο 23333 50130
Πρωτόκολλο 23333 50151
Διεύθυνση Διοικ. Υπηρεσιών 23333 50144
Γραφείο Προσωπικού 23333 50122
Γραφείο Δημ. Συμβουλίου 23333 50142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

Το Αστικό ΚΤΕΛ Βεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινό πως στο πλαίσιο του νέου 
lockdown τροποποιούνται τα δρομολόγια όλων των συγκοινωνιακών γραμμών. Τα δρομο-
λόγια των λεωφορείων από την 17 Νοεμβρίου 2020 διαμορφώνονται ως εξής:

ΠρόγραμμαΑστικώνΒέροιας



1323-24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023 www.laosnews.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΧΩΡΑΦΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ χωράφι 

17 στρ., στη Βεργίνα, 

τοποθεσία «Τσιμουρ-

λά» με ροδακινιές Ό-

ριον και Βένους 5 ε-

τών, νερό από ιδιωτική 

πομώνα. Τηλ.: 6978 

008412.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο 

για επαγγελματικό χώ-

ρο, τριών (3) δωμα-

τίων, χωλ, με λουτρό 

και W.C., κλιματισμό, 

ατομική θέρμανση, ηλι-

ακός και με μεγάλη αυ-

λή 700 μέτρα πραγμα-

τικός λουλουδόκηπος. 

Τηλ.: 6982 786885, δ/

νση Θεσσαλονίκης 55, 

κα Μαρίνα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτε-

μάχιο 2,5 στρέμματα 

στην περιοχή «ΚΑΒΑ-

ΚΙΑ» Βέροιας με α-

περιόριστη θέα. Είναι 

φυτεμένο με 25 ελαι-

όδενδρα και διάφορα 

οπωροφόρα. Πληρο-

φορίες στο τηλέφωνο 

6973746112.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην α-

ντικειμενική αξία δια-

μέρισμα 1ου ορόφου 

επί της οδού Σταδίου 

(μετά τη γέφυρα προς 

Εργοχώρι) εμβαδού 78 

τ.μ., έτους κατασκευής 

1975, χρήζει ανακαίνι-

σης. Τηλ: 2331021523.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 

209 τ.μ., συντελεστής 

δόμησης 1,2, Διογέ-

νους με Πιερίδων Μου-

σών γωνία, Βέροια. 

Τηλ.: 2331 300901, 

6944 555197.

του Σαββατοκύριακου

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

ΩΡΟΛΟΙ Μεζονεττα ανεξαρτητη 96 τ.μ +γκαραζ 25 τ.μ 
92000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ
12 ΓΡΑΔΑ  Μον/κια όχι διατηρητεα, με θεα σε οικοπεδο135 τ.μ 
39000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ πλησιον, Διαμερισματα διαμπερη  170 τ.μ 
και 130 τ.μ του 80΄Τιμη
ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μονοκατοικια παλια  με οικοπεδο 400 τ.μ 
40000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Π.ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 56 τ.μ  μονοκατοικια παλια με οικ.2400τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ 19000€
ΠΙΕΡΙΩΝ πανω Διαμερισμα του 2005 2ΔΣΚ 1ος 92 τ.μ-γκαραζ 
αριστο 120000€
ΜΠΟΤΣΑΡΗ 92 τ.μ 2ΔΣΚ  ΑC Ημ/γειο με μπαλκονι 40000€
350τ.μ Δ/ση Νοσοκομειου με 2,5στρ. κηπο 340000€
ΠΑΥΣΑΝΙΟΥ για ΡΟΜΑ Μον/κια παλια με οικοπεδο 350 τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ  17000€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ Οροφ/μα 3ου  130τ.μ, χωρ..ασαν-
σερ,74000€  ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΑΤΡΙΔΑ Διπατο 100+100 τ.μ με 2,500 τ.μ οικοπεδο 75000€
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ πανω από Πιεριων με οικοπ.340 τ.μ 95000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-MONOKATOIKIΩΝ
ΕΛΗΑ Γκαρσονιερα με τζακι,Ωρ/ση,θεα 1ΔΣΚ του 2005 
ΚΑΡΑΚΩΣΤΗ Επιπλωμενο Διαμερισμα με αυτ.θερμ.400€
Δ/ΣΗ ΣΕΛΙΟΥΓκαρσονιερα πολυτελειας Επιπλωμενη70τ.μ 
1ΔΣΚ 350€
ΡΟΔΩΝ  Επιπλωμενη γκαρς.1Δ-ΣΚ Του 2002 ,60 τ.μ Αυτ.
θεμαν.320€
ΣΟΛΩΜΟΥ-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ τ.μ 3ΔΣ-Κ 3ος χ.ασανσερ Θερμ/
τες κοπλαμ,300€
ΚΕΝΤΡΟ  δυο επιπλωμενες Γκαρσονιερες 290 κ 370€  1Δ-Κ LOUX  

ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ-
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ

Αγ.Γεώργιο,Λαζοχώρι,Λυκογιαννη,Φυτειά,Κουμαρια-
Ν.Νικομήδεια ,Αγ.Μαρινα,Μονοσπιτα,Μαρινα,Μελικη
ΠΟΛΥΧΡΟΝΟ .450 τ.μ με αδεια  50 τ.μ, Θεα Θαλασσα 1650 
από παραλια25000€
ΣΑΡΑΝΤΟΒΡΥΣΣΕΣ 2,5 ΣΤΡ. κτημα με νερο κι ρευμα πλησιον 
12000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΒΑΡΒΑΡΕΣ Πανοραμικο οικ. 700τ.μ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 19000€

ΒΑΡΒΑΡΕΣ επαγγελματικος χωρος 400τ.μ με 2500 τ.μ οιοπε-
δο 80000€
ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ 15 Τ.Μ αγρος Συκιες, κοντα στο αναχωμα 16000€
ΠΡΟΣ ΑΓΙΟ ΓΕΩΡΓΙΟ οικοπεδ/φο-βιομηχανικο σε ασφαλτο 
7500τ.μ 30000€
ΡΑΧΙΑ κτημα 3200 τ.μ με μπεκακια  και ροδακινα σε παραγωγη 
12000€
ΛΑΖΟΧΩΡΙ  κοντα στις Σ.Γραμμες 4 στρ  χερσο 12000€
ΖΕΡΒΟΧΩΡΙ 32 Στρεμ ιδανικο για Φωτοβ/κα .64000€
ΚΑΔΜΟΥ οικοπεδο 300τ.μ κτιζει 400 τ.μ με θεα προς μπαρ-
μπουτα 100000€
ΠΡΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 4000τ.μ οικ.αρτιο 0,4 με θεα 200000€
ΔΙΑΒΑΤΟΣ 8 στρ με ροδακινιες σε ασφαλτο, ΜΕ ΒΑΝΕΣ   20000€
ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΕΛΗΑ 2 στρ. σ.δ. 02 150000€ 1στρ. 100000€ 
ακλειστα

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ-ΓΡΑΦΕΙΩΝ-
ΕΠ.ΧΩΡΩΝ –ΓΚΑΡΑΖ

ΕΜ.ΠΑΠΠΑ καταστημα 40τ.μ  ευκαιρια  25.000€
ΜΠΑΣΚΕΤ Παρκιγκ 24 τ.μ+Αποθηκη 42τ.μ 14000€ τωρα 
11000ΕΥΚΑΙΡΙΑ!!  
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 50 τ.μ γκαραζ διαμπερες καταλληλο κ για κατοικια 
18000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ- ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN
ΠΡΩΗΝ ΦΟΥΡΝΟΣ κοντα στα Αστικα 100τ.μ+υπογ120  400€
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ Υπαπαντη 65 τ.μ +παταρι με μεγαλη βιτρινα 400€
ΙΑΤΡΕΙΟ  7- ΧΩΡΟΙ ΕΤΟΙΜΟ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΑ ΚΤΕΛ 450€
ΑΣΤΙΚΑ πρωην Καφενειο με υπαρχουσα πελατεια 7000€ 
ενοικιο 300€
ΕΔΕΣΣΗΣ 45τ.μ κοντα στα Αστικα 200€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ισογειο καταστημα 70 τ.μ+υπογειο+παταρι 1200€
ΚΕΝΤΡΟ καταστηματα –αποθηκες40 τ.μ κ 25 τ.μ  120€ κ 200€ 
αντιστοιχα.
ΠΕΡΙ-ΜΕΤΡΙΚΑ της πόλης Περ/κη οδος 200τ.μ 200€
ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΟ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΕ ΘΑΛΑΜΟΥΣ-ΨΥΓΕΙΑ 
στην Βεροια 4000€
ΚΕΝΤΡΟ .καταστημα 180+180υπ+80 παταρι  Κομβικο σημειο 
Σοβαρες προτασεις!!

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ
ΧΩΡΙΣ ΔΙΣΤΑΓΜΟ ΤΟ ΑΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ,

ΠΡΟΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ Ή ΑΜΕΣΗ ΠΩΛΗΣΗ

Πωλείται μονοκατοικία 85μ²  με μεγάλο οικόπεδο 
στην Καστανιά
Πωλείται Διαμέρισμα 75μ2 2Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 110μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο
Ενοικιάζεται Πλήρως Επιπλωμένο Διαμέρισμα 
1Δ,Σ-Κ, WC στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 88μ2 2Δ,Σ-Κ,WC στην 
Καλλιθέα
Ενοικιάζεται κατάστημα 150μ2 στο κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 112μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στη Βίλλα 
Βικέλα
Πωλείται Κατάστημα 38μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Οικόπεδο 500μ2 στο κέντρο της Βεργίνας
Πωλείται Διαμέρισμα 55μ2 στην Αγία Παρασκευή
Πωλείται Οικόπεδο 4.000μ2 στο Λοζίτσι
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 45μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Οικόπεδο 320μ2 στο Εργοχώρι
Πωλείται Μονοκατοικία 135μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Μονοκατοικία 250μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 65μ2 1Δ,Σ,Κ,WC στο Κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 45μ2 πλήρως Ανακαινισμένο 
και Επιπλωμένο στο Κέντρο της
Θεσσαλονίκης
Πωλείται Αγρός 4.000μ2 στην Αγία Μαρίνα
Πωλείται Αγρός 20.000μ2 στην Αγία Μαρίνα

Ενοικιάζεται Γραφείο 45μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Γραφείο 25μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 120μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο Κέ-
ντρο της Νάουσας
Πωλείται Διαμέρισμα 60μ2 στην Αγία Παρασκευή
Πωλείται Διαμέρισμα 115μ2 στην περιοχή Παπάγου
Πωλείται Διαμέρισμα – Γραφείο 78μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Μονοκατοικιών 
50μ2 έκαστη στο Σέλι.
Πωλείται κατάστημα 95μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 95μ2 2Δ,Σ,Κ, στο κέντρο
Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Διαμερισμάτων με 
Αποθήκες, Πιλωτή κλπ, στη Βίλα Βικέλα.
Ενοικιάζεται Αυτόνομο Κτίριο – Κατάστημα 60μ2 
ισόγειο, 60μ2υπόγειο και 60μ2 όροφος στο
Κέντρο.
Πωλείται Αγρός 30.000μ2 στη Βεργίνα.
Πωλείται ΑγροΟικόπεδο 4.000μ2 στο Κομνήνιο
Πωλείται Αγροοικόπεδο Παραπλεύρως της Εγνα-
τίας Οδού
Ενοικιάζεται Επιπλωμένο Διαμέρισμα 2Δ,Σ,Κ,WC 
στον Προμηθέα.

Για περισσότερα ακίνητα
και πληροφορίες, επισκεφθείτε μας στο

www.prwtogeros.gr

Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
κατάστημα 120 τ.μ. 
με πατάρι 35 τ.μ., σε 
άριστη κατάσταση, 
εξαιρετικής προβο-
λής, κοντά στη γέ-
φυρα Κούσιου. Πλη-
ροφορίες στο τηλέ-
φωνο 6972269839 κ. 
Γιώργος.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σπίτι μέ 
τρια δωμάτια στην 
οδό  Πιερίων πάνω 
κάτω Παπάγου

Τηλ.: 6938 847455 
κ. Πρόδρομος

«Η εταιρεία VITRUM ΜΠΑΡΜΠΑΡΟΥΣΗΣ 
(Πατρίδα-Ημαθίας) που δραστηριοποιείται στην 
κατεργασία γυαλιού, ζητά να προσλάβει 2 άτομα 
ως εργατοτεχνικό προσωπικό.

Τυχόν προηγούμενη εμπειρία θα εκτιμηθεί, 
χωρίς αυτό να θεωρείται απαραίτητο προσόν

Πληροφορίες στο: 2331093102 & info@
vitrum.com.gr »

Η εταιρεία ΣΟΥΛΗΣ ΑΒΕΕ που εδρεύει στη  
Σκύδρα Νομού Πέλλας, αναζητά να προσλάβει 
άμεσα 

•Μηχανολόγο/Ηλεκτρολόγο Μηχανικό
•Ηλεκτρολόγο εγκαταστάσεων
•Μηχανικούς πάσης φύσεως και εκπαι-

δεύσεως 
•Υδραυλικούς 
Προφίλ υποψηφίου 
•Τεχνικές ικανότητες πάσης φύσεως 
Αποστολή β ιογραφικών στο  emai l  : 

a.triptsi@soulis.gr



ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ-

ΓΚΑΡΑΖ-ΟΙΚΟΠΕΔΑ-
ΧΩΡΑΦΙΑ

E N O I K I A Z E T A I 
stoudio 30 τ.μ. επιπλω-
μένο και με τις απαραίτη-
τες ηλεκτρικές συσκευές 
στην περιοχή Ακρόπολης 
Βέροιας. Διαθέτει κλιμα-
τιστικό, σε οικοδομή του 
2000, χωρίς κοινόχρη-
στα, τιμή 250,00 ευρώ, 
συζητήσιμη. Πληρ. τηλ. 
6946443885.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-

νιέρα, 1ος όροφος, Ανοί-
ξεως 52. Πληρ. τηλ.: 6945 
852826.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ

ΧΩΡΩΝ
ΝΑΟΥΣΑ, κέντρο, ενοι-

κιάζεται κατάστημα 250 
τ.μ., Βύρωνος 50, πρώην 
παιδότοπος, 50 μ. από το 
πάρκο, για την ίδια χρή-
ση ή για οποιαδήποτε άλ-
λη επαγγελματική χρήση. 
Πληρ. τηλ. 6978999551 & 
6978999552.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  στο Σέ-
λι Ημαθίας (Κάτω Βέρμιο), 
πολυχώρος με καφέ-ψη-
σταριά, δωμάτια, αυλή και  
βοηθητικούς χώρους, στην 
κεντρική πλατεία του χω-
ριού. Πληροφορίες τηλ. 
6945931427.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ
ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ελληνι-
κής καταγωγής ως καθαρί-
στρια σε μόνιμη βάση δια-
μερ΄΄ισματος πολυκατοικίας 
65 τ.μ. Τηλ.: 6978 367882.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος 
από 25- 45 ετών για την 
εταιρεία «ΚΟΜΒΟΣ» - έπι-
πλα γραφείου, για τη θέση 
του μονταδόρου. Απαραί-
τητη προϋπόθεση δίπλω-
μα Π.Ε.Ι. Πληρ. στο τηλ. 
6984677502.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για γε-
νικές εργασίες σε επιχείρη-
ση (για καθαριότητα, πλύσι-
μο αυτοκινήτου), πλήρης α-
πασχόληση, ικανοποιητικός 

μισθός. Πληρ. τηλ. 23310 
62900 & 6936905040.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ηλεκτροσυ-
γκολλητής από την επιχεί-
ρηση Τζάκια «Φωτιάδης». 
Πληρ. τηλ. 6976791774.

Η ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΤΡΟΦΙΜΑ ΙΚΕ – GREEN 
MARKETS αναζητά υπάλ-
ληλο λογιστηρίου-βοηθό 
λογιστή για τη στελέχωση 
του λογιστηρίου της στη 
Βέροια. Παλαιότερη εμπει-
ρία σε αντίστοιχη εμπορική 
εταιρία θα ληφθεί υπόψη. 
Αποστολή βιογραφικών : 
career@greenmarkets.gr

ΖΗΤΟΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη 

φύλαξη και περιποίηση η-

λικιωμένων. Τηλ.: 6945 
738276 κα Βέτα.

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη 
φροντίδα και περιποίηση 
ηλικιωμένων για 24 ώρες. 
Πληρ. τηλ.: 6993 678697.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμαξι μαρκας 

Seat Ibiza top gun μοντε-
λο 2004 ατρακαριστο με 
256.000 χλμ 2πλου καυ-
σιμου αεριου/βενζινης το-
ποθετημενο τον ιουλιο του 
2022. Ολα τα σερβις εχουν 
γινει στην ωρα τους.  τηλ 
επικοινωνιας 6932619149 
κος Δημητρης.
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ZHTEITAI νέος ή νέα για να εργασθεί ως 
Δημοσιογράφος. Απαιτούμενα προσόντα γνώση 

Η/Υ, δίπλωμα οδήγησης. Θα εκτιμηθεί η εξοικείωση 
και χρήση πολυμέσων και νέων τεχνολογιών. Δεν 
είναι απαραίτητη η προϋπηρεσία. Αποστολή βιο-

γραφικών στο email: patsikasz@gmail.com

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ για πρατήριο υγρών καυσί-
μων στην Βεροια (BP ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ) , στον εισοδο 
της πολης.

·Ατομα απο 18-40 ετων 
·Πληρης Απασχοληση
·Προυπηρεσια δεν ειναι απαραιτητη 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να στείλουν το βιογραφικο 

τους στο παρακατω email: bpsidiropoulou@gmail.com
Τηλ. επικοινωνιας: 23310 71120

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΔΗΓΟΣ ΜΕ 
ΔΙΠΛΩΜΑ Γ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 
ΚΑΙ ΠΕΙ SPEEDEX. ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΟ ΤΗΛΕ-
ΦΩΝΟ  6974847961

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2,5 στρέμματα στην περι-
οχή «ΚΑΒΑΚΙΑ» Βέροιας με απεριόριστη θέα. Είναι 
φυτεμένο με 25 ελαιόδενδρα και διάφορα οπωροφόρα. 
Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6973746112.

Από το Φροντιστήριο «ΔΙΑΚΡΙΣΗ» ζητού-
νται για συνεργασία Καθηγητές Πληροφορι-
κής, Οικονομικών, Φυσικής, Χημείας, Μαθη-
ματικών, Βιολογίας. Αποστολή βιογραφικών: 
diakrisi.frontistiria@gmail.com και τηλέφωνο: 
6936975674.

Από την ΑΛΜΗ ΑΒΕΕ, εταιρία με παρουσία 25 ετών στον 
τομέα της μεταποίησης αγροτικών προϊόντων-παραγωγής 
ειδών διατροφής και με συνεχή σταθερά ανοδική πορεία στην 
ελληνική και διεθνή αγορά, ζητούνται έμπειρα άτομα για απα-
σχόληση στη μονάδα παραγωγής της που βρίσκεται στο 5ο χλμ 
Αλεξάνδρειας-Κρύας Βρύσης:

ΕΡΓΑΤΕΣ/ΕΡΓΑΤΡΙΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
για εργασία όλο τον χρόνο.

Οι ενδιαφερόμενοι/ενδιαφερόμενες μπορούν να καταθέτουν 
αιτήσεις στην έδρα της εταιρείας.

Η αίτηση θα πρέπει να συνοδεύεται φωτοτυπία ταυτότητας ή 
φωτοτυπία διαβατηρίου (με την άδεια εργασίας).

Αιτήσεις-βιογραφικά σημειώματα μπορούν  να αποστέλλο-
νται επίσης στο email:  hr@almifoods.gr

Πληροφορίες-τηλέφωνο επικοινωνίας: 233 3027800

O όμιλος επιχειρήσεων Bikas Group, με έδρα τη Βέροια και 
παρουσία σε όλη την Ελλάδα, αναζητεί Graphic Designer για 
πλήρη απασχόληση στη Βέροια.

Απαραίτητα Προσόντα
1. Γνώσεις σουίτας Adobe και ειδικότερα Illustrator & 

Photoshop
2. Γνώσεις MS Office
3. Άριστη γνώση Αγγλικών 
4. Γνώσεις και εμπειρία στη διαχείριση social media

Η εταιρία προσφέρει:
Μόνιμη και πλήρη απασχόληση σε μία δυναμικά αναπτυσ-

σόμενη εταιρεία.
Σημαντικές προοπτικές εξέλιξης.
Ευχάριστο και δυναμικό περιβάλλον εργασίας.
Ικανοποιητικό πακέτο αποδοχών
Αποστολή βιογραφικών με υποχρεωτική προσκόμιση φωτο-

γραφίας στο email: hr@bikas.gr

O όμιλος επιχειρήσεων Bikas Group, με έδρα τη Βέροια και 
παρουσία σε όλη την Ελλάδα, αναζητεί Τεχνολόγο Τροφίμων 
για πλήρη απασχόληση στη Βέροια.

Απαραίτητα Προσόντα
·Αναγνωρισμένο πτυχίο τεχνολόγου τροφίμων ΑΕΙ/ΤΕΙ
·Προϋπηρεσία 2 ετών σε ανάλογα καθήκοντα
·Γνώση της ισχύουσας νομοθεσίας για την παραγωγή τροφί-

μων και την πιστοποίηση σε ISO 22000, BRC και IFS.
·Ικανότητα αποτελεσματικής χρήσης Η/Υ

Η εταιρία προσφέρει:
Μόνιμη και πλήρη απασχόληση σε μία δυναμικά αναπτυσ-

σόμενη εταιρεία.
Σημαντικές προοπτικές εξέλιξης.
Ευχάριστο και δυναμικό περιβάλλον εργασίας.
Ικανοποιητικό πακέτο αποδοχών
Αποστολή βιογραφικών με προσκόμιση φωτογραφίας στο 

email: hr@bikas.gr 

Η ΔΑΪΟΣ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΑΒΕΕ,
Βιομηχανία Πλαστικών, αναζητά να προσλάβει ά-

μεσα εργατοτεχνίτες.
Πληροφορίες – Αποστολή Βιογραφικών:

ΔΑΪΟΣ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΑΒΕΕ
12ο χλμ. Βέροιας – Νάουσας, 59200 Νάουσα

Τηλ.: 23320 42412
E-mail: hr@daiosplastics.com



1) ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 4 Δ-
ΣΤρΚWC, 4ος όροφος, στην 
καρδιά της πόλης με υπέροχη 
θέα.
2) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 125 
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ 
WC ΑΠ διαμπερές 110.000€
3) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 90 
μ2  3ος όροφος 2ΔΣΚΧΛΚ ΑΠ 
θ. σταθ. ατ. λέβητας 82.000€
4) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
90 μ2 1ος όροφος 2ΔΣΚΤΛΚ 
48.000€ Καλλιθέα
5) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 68 
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι 
ατ, θερμ. αποθήκη θ. σταθμ. 
65.000€
6) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 85 
μ2  4ος 2ΔΣΚΧΛΚ ατ. θερμ. 
κέντρο 55.000€
7) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Μονοκατοικία 
90 μ2  εντός οικοπέδου 800 μ2 

σούπερ λούξ 80.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
70 μ2 1ος όροφος κέντρο 
30.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
100 μ2 3ος όροφος κέντρο 
50.000€
10) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διώροφο κτί-
σμα εντός οικοπέδου 900 μ2 
40.000€
11) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 287 
μ2 με θέα 40.000€
12) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 110 
μ2 κέντρο 75.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα 
118 μ2 κέντρο (νοικιασμένο) 
140.000€
14) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 
1444 μ2 Γιοτζαλίκια
15) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 409 
μ2 Γιοτζαλίκια

www.mesitikoveria.gr
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
-ΡΟΛΟΙ studio 25τμ  επιπλωμένο lux 220€
-ΡΟΛΟΙ studio 25 τμ ανακαινισμένο επιπλω-
μένο lux  230€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ studio  25 lux επιπλωμένο 260€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 35 τμ καινούργιο αυλή  200€
-ΚΕΝΤΡΟ  35 τμ μεζονέτα αυλή  220€
-ΚΤΕΛ 35 τμ επιπλωμένο αντλία θερμότητος 
250€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 40τμ super lux  επιπλωμέ-
νο 330€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 40 τμ 1ος όροφος καλό  160€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 45 τμ επιπλωμένο 190€
-ΡΟΛΟΙ 45 τμ επιπλωμένο, ατομική θέρμανση 
400€
-ΠΑΠΑΚΙΑ 50 τμ  επιπλωμένο κλιματιστικό  
300€  
-ΚΕΝΤΡΟ 50 τμ επιπλωμένο αντλία θερμότη-
τος 270€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 54 τμ επιπλωμένο κλίμα 250€
-ΚΕΝΤΡΟ  60 τμ 4ος όροφος κλίμα 240€
-ΕΛΙΑ 60 τμ 1δσκλ ισόγειο  230€
-ΕΛΙΑ 60 τμ 1δσκλ τζάκι  400€
-ΡΟΛΟΙ 60 τμ επιπλωμένο κλίμα 300€
-ΚΕΝΤΡΟ 70 τμ 2 δσκλ ανακαινισμένο επι-
πλωμένο κλίμα 400€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 80 τμ 2 δσκλ κλιματιστικό 350€
-ΕΛΙΑ 80 τμ ατομ/θερμ. θέση στάθμευσης 
500€
-ΠΙΕΡΙΩΝ 80 τμ 2 δσκλ ατομ/θέρμανση 300€
-ΚΑΛΙΘΕΑ 90 τμ 2 δσκλ ατομ/θερ. καλό 400€
-ΚΕΝΤΡΟ 100 τμ 3 δσκλ ατομ/θερ. γκαράζ 
αποθήκη 420€
-ΚΑΛΙΘΕΑ 110 τμ  ανακαινισμένο επιπλωμένο 
κλίμα 370€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΚΕΝΤΡΟ  35 τμ ανακαινισμένο   18000€ 
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 27 τμ καινούργιο    28000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ 45 τμ ανακαινισμένο  39.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΙ 50τμ +50 μαγαζί  90.000€
-ΚΕΝΤΡΟ  65 τμ 1δσκλ 4ος όροφος 40.000€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ  70 τμ ημιόροφος  62.000€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 70τμ ανακαινισμένο τζάκι 
65.000€
-ΕΛΙΑ 72 τμ 2δσκλ 2ος όροφος  45.000 €
-ΕΛΙΑ 80 τμ  1ος όροφος καλό 85.000€
-ΠΙΕΡΙΩΝ  80 τμ καλό 65.000€
-ΕΛΙΑ 84 τμ ατ/θέρμανση 105.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 84 τμ ισόγειο 47.000€
-ΚΕΝΤΡΟ 100 τμ 2δσκλ καλό 105.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 108 τμ  ημιυπόγειο  22.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 120 τμ 3δσκλ 2ος όροφος 
125.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 120 τμ 3δσκλ καλό θέα 69.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 120 τμ 3δσκλ πάρκιν 2ος  120.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 105 τμ αποθήκη, θέση στάθμευ-
σης,105.000€
-ΕΛΙΑ 115 τμ 1Ος 3δ αποθήκη, θέα  150.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 130 τμ 3ος καινούργιο 3δ2wc 
150.000€
-ΜΕΖΟΝΕΤΑ  ΚΕΝΤΡΟ 170τμ  LUX καινούρ-
για θέα   300.000€

        ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ 
-ΡΟΛΟΙ 120 τμ σε 2 επίπεδα ανακαινισμέ-
νο 58.000€ ΠΑΝΟΡΑΜΑ  260 τμ super lux  
220.000€
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ 240 τμ super lux   220000€
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 170 τμ 1διαμέρισμα+ 2 γκαρσονιέ-
ρες 17.000€
ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ 100 τμ σε 800 οικόπεδο 
38.000€
Ν. ΛΥΚΟΓΙΑΝΗ  70 τμ σε 500 οικόπεδο 
14.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ 100 τμ καινούργιο ημιτελές  
22.000€
-ΚΕΝΤΡΟ 80 τμ σε 500 οικόπεδο 35.000€ 
-ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 80 τμ lux 85.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΙ 80 τμ 2δσκλ 60.000€

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ   5700τμ θέα  κτίζει  280 τμ 
180.000€
-ΕΛΙΑ 225τμ καλό 24.000€
-ΠΟΛΥΚΛΑΔΙΚΑ 800τμ επάνω στο δρόμο 
396.000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ ΚΕΝΤΡΟ 90τμ κτίζει 100τμ 
38.000€
-ΠΑΝΟΡΑΜΑ 326 τμ 127.000€
-ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ  520τμ 130.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 150 τμ επάνω στο δρόμο  για μαγα-

ζί 80.000€
-ΠΑΤΡΙΔΑ επάνω 
στο δρόμο 6000τμ 
70.000€
-ΡΑΧΙΑ 1400τμ κε-
ντρικό 78.000€
- Λ Α Ζ Ω Χ Ω Ρ Ι 
16000τμ 50.000€
-ΑΚΡΟΠΟΛΗ 400τμ θέα 120.000€
-ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 205 τμ 78.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ  4500τμ 110.000€
-ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ 630τμ 70.000€

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ  ΧΩΡΟΙ
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  15τμ 21.000€     
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  25 τμ 36.000€
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΕΝΤΡΟ 35τμ 78.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 55τμ 220.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΙΚΑ 45τμ με πατάρι  48.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 70τμ βενιζελου  58.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ ρολόι 35.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 60τμ βενιζελου 60.000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
-ΡΟΛΟΙ ΓΡΑΦΕΙΟ 45τμ 2χώροι 230€
-Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 40τμ 2χωροι 
200€
-ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ 2χωροι 180€
-ΕΛΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟ 115τμ 1ος όροφος 600€
-ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΓΑΖΙ 30τμ 150€

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑΓΙΑΑΓΟΡΑΚΑΙ
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗΓΙΑΠΕΛΑΤΕΣΤΟΥΓΡΑΦΕΙΟΥΜΑΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ
ΓΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ-ΠΩΛΗΣΗ

ΔΕΙΤΕ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΣΤΟ: www.akinita-hmathias.gr

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικός χώρος με βιομηχα-
νικά κτίρια 2.390 τ.μ., βιομηχανικές αποθήκες 2.370 

τ.μ., γραφεία 98 τ.μ. σε αγροτεμάχιο 12.950 τ.μ. στο 
«66». Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6973034365 και 

6974997680.



Τη δυνατότητα να αγοράσουν πίσω το «κόκκινο» δάνειό 
τους που μεταβιβάστηκε σε κάποιο fund, στο πλαίσιο 
των τιτλοποιήσεων και πλέον βρίσκεται υπό τη διαχεί-
ριση των servicers θα έχουν οι δανειολήπτες, λαμβάνο-

ντας «κούρεμα» της οφειλής, αλλά και νέο δάνειο από εξειδικευ-
μένους «παίκτες» (εταιρίες) της αγοράς, με πιο ευνοϊκούς όρους, 
προκειμένου σταδιακά να επιστρέψουν στην κανονικότητα. Ειδικό-
τερα, η διαδικασία θα έχει ως εξής: Έστω ότι ένας δανειολήπτης 
χρωστάει 120.000 ευρώ και η κατοικία του αξίζει 100.000 ευρώ. Ο 
servicer που είναι επιβαρυμένος με τις ανακτήσεις, συμφωνεί σε 
μία ρύθμιση, η οποία θα προβλέπει:

α) την καταβολή από τον ίδιο τον δανειολήπτη ενός μικρού πο-
σού, για παράδειγμα, 10.000 ευρώ και

β) το «κούρεμα» της οφειλής, εν προκειμένω 40.000 ευρώ.
Κατόπιν αυτού, το νέο χρέος έχει μειωθεί στα 70.000 ευρώ 

(120.000 ευρώ αρχικά – 10.000 ευρώ η προκαταβολή – 40.000 
ευρώ το haircut), για τα οποία ο δανειολήπτης μπορεί να λάβει χρη-
ματοδότηση από εταιρείες DPOs (Discount Pay Off). «Πρόκειται για 
ένα σχήμα που θα είναι win win για όλους αφού η μεν, εταιρεία που 
δίνει τη χρηματοδότηση θα βγάλει την απόδοσή της, ο δε, servicer 

που διαχειρίζεται σήμερα το δάνειο θα λάβει ένα ικανοποιητικό 
ποσό ανακτήσεων που θα είναι νόμιμο και πρέπον για την τιτλοποί-
ηση και τέλος, ο δανειολήπτης θα έχει μία οφειλή, η οποία θα είναι 
χαμηλότερη από αυτή που έχει σήμερα, με καλύτερο επιτόκιο και 
μικρότερη μηνιαία δόση, ενώ το γεγονός ότι η αξία του ακινήτου του 
είναι υψηλότερη από το δάνειο (και μάλιστα, χωρίς να υπολογίζεται 
η προσδοκία για περαιτέρω αύξηση των τιμών των ακινήτων) του 
δίνει κίνητρο να είναι συνεπής στην αποπληρωμή», σημειώνουν 
αρμόδιες πηγές.

Οι προϋποθέσεις
«Το δικαίωμα της επαναγοράς θα δοθεί κυρίως σε αυτούς που έ-

χουν τη δυνατότητα να αποπληρώσουν», σχολιάζουν οι ίδιες πηγές, 
ξεκαθαρίζοντας πως για να λάβει κάποιος χρηματοδότηση θα πρέ-
πει και σε αυτή την περίπτωση να πληροί τα τραπεζικά κριτήρια. 
«Καμία εταιρεία δεν θα δεχθεί να χρηματοδοτήσει κάποιον που θα 
ξέρει ότι σε λίγο καιρό το δάνειό του θα ‘ξανασκάσει’», προσθέτουν.

Στα προαπαιτούμενα για την αναχρηματοδότηση είναι, επίσης, η 
καλή σχέση του δείκτη loan to value, η αξία του ακινήτου, δηλαδή, 
σε σχέση με την αξία της οφειλής, αλλά και του δείκτη χρέους προς 
εισόδημα (debt to income). Επισημαίνεται πως από το 2020 μέχρι 

σήμερα οι τράπεζες, αξιοποιώντας το εργαλείο των τιτλοποιήσεων 
και εφαρμόζοντας το πρόγραμμα κρατικών εγγυήσεων «Ηρακλής» 
(1 και 2), έβγαλαν από τους ισολογισμούς τους μη εξυπηρετούμενα 
δάνεια, ύψους άνω των 70 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, 
το 30% των επίμαχων δανείων θα μπορούσε να «πρασινίσει».

Αναχρηματοδότηση και από servicers
Όσον αφορά στην αναχρηματοδότηση από τους servicers, εκ-

πρόσωποι του κλάδου υπογραμμίζουν πως ο Νόμος παρείχε τη συ-
γκεκριμένη δυνατότητα, «υποχρεώνοντας», ωστόσο, σε αύξηση του 
μετοχικού τους κεφαλαίου κατά τέσσερα εκατ. ευρώ. «Το κόστος 
δεν ήταν ο βασικός λόγος που δεν επέτρεψε την αξιοποίηση της 
συγκεκριμένης δυνατότητας. Απλά μέχρι τώρα δεν υπήρξε η ανά-
γκη για κάτι τέτοιο», αναφέρουν χαρακτηριστικά. Υπενθυμίζεται ότι, 
σύμφωνα με πληροφορίες, στο νέο νομοσχέδιο που θα καταθέσει 
το αμέσως επόμενο διάστημα το υπουργείο Οικονομικών θα δίνεται 
στους servicers το δικαίωμα παροχής πιστώσεων στους υπερχρεω-
μένους οφειλέτες που, όμως, έχουν προοπτικές επιστροφής σε υγιή 
δραστηριότητα.

Πηγή: Protothema.gr
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Δικαίωμα επαναγοράς των «κόκκινων» 
δανείων αποκτούν οι δανειολήπτες

– Ποιες είναι οι προϋποθέσεις
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